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Piros pünkösd.
Piros pünkösd ünnepét üljük: az isteni 

a szabadság és a szeretet lelkének 
aszi örömünnepét.
A «-téli húsvét»-o>\. a közelmúlt napokban 

, ' kis fagyos, sőt télies intermezzót kivéve — 
• > ; pünkösd, ünnepe követte Még a völgy- 
Janókban, sőt magaslatokon is, minden csupa 

cici és virágzás. Csakis a mi két felséges hegy­
óriásunk: a Tátra és a Királyhegy ormai da- 
zolnak még a tavaszi napsugárral és szemmel- 

láthatólag figyelmeztetik a turistát az évszakok 
hirtelen felvidéki változásaira Tanulságos, él­
vezetes, sőt gyönyörűséges vala ezidén is 
pünkösdi kirándulásom Iglón és az Ördögfejen 
át szülővárosom, Dobsina bányászünnepére. 
Mennyi kedves ifjúkori emléket megújít az egy 
bányász fiának fogékony lelkében!

A fölülről eredő pünkösdi lélek nélkül, mint 
az igazság, a szabadság s a szeretet lelke nélkül 
nincs élet, nincs haladás és nincs művelődés 
az emberiségben. Ennek a léleknek a hatása 
pedig az emberiség tanításában, büntetésében 
és megvigasztalásában nyilvánul.

Ma is a Szentlélek, mint hajdan a keresz- 
tyénség apostoli korszakában, az első pünkösd 
módjára tanítja az emberiséget. Mint Istennek 
jó adománya és tökéletes ajándéka, ez világo­
sítja meg a mi értelmünket, nyitja meg az 
emberi lelket nagy gondolatok és igazságok 
befogadására, és szól máig is minden igaz 
emberből világot hódító és embert boldogító 
eszmék hirdetésénél és nagy tervek megvaló-

TÁ RCZA.
Én szólni szeretnék . . .

Én szólni szeretnék, de nem tudok, 
Görcsösen szorítom lantomat, 
A melyről lepattogtak a húrok, 
Nincs már semmim, a mi hangot ad. 
Pedig úgy szeretném eljátszani 
Az Élet fenséges himnuszát, 
— Lelkem templomának árkádjain 
Sohsem hallott zsoltár suhant át.

Az én lelkem csöndes templomában 
Májusi illatok lengettek, 
Benne oltárok és szentek álltak, 
Belé jöttek nagy néptömegek. 
Mégsem, mégsem akart megszólalni 
Lelkemnek zúgó orgonája, 
— Ájtatos csöndre inté valami: 
Piros pünkösdnek tüzét várta.

Lelkem templomából elszálltak már
A májusi virágillatok, 
Nálam az idő éjfél felé jár, 
És most újra egyedül vagyok. 

1 Mesterséget jelképező szerszámoklathatókczéhkorsókon. 
ö. Ráth: i. m. 11- 559. I. 486. a.

sításánál hazában, egyházban, iskolában és tár­
sadalomban egyaránt. S erre az isteni oktató, 
nevelő behatásra szükségünk is van, mert az 
emberiségben a tudás óriási haladása és tér- 
jedelme daczára még igen sok a homály és a 
tévelygés. A sok világnézet szinte ledönti egy­
mást képzelt magaslatáról.

Egy másik hatása a Szentléleknek, mint 
pünkösdi léleknek, az emberiségen való bün­
tető-erejében nyilvánul. Büntette annak idején 
Krisztus honfitársait, hogy az ártatlan isten 
embert: a megtestesült Igazságot keresztre- 
feszítették. Büntet az ma is lelkiismeretünk 
szózataiban, hogy bennünket az igazság útjára 
vezessen. A baj csak az, hogy nem hallgatunk 
e szózatokra, sőt legtöbbször megkeményítjük 
azokkal szemben a mi szíveinket. Azért annyi 
az anyagi és szellemi nyomorúság egyéni és 
társas-életünkben. A történelemből, mint isteni 
világítéletből máig sem tanulunk eleget. Vajha 
a Szentlélek büntető szózatát hazánk és egy­
házunk fölemelő és lesújtó tényekben gazdag 
történeteiből is hívebben követnők! Több volna 
bennünk a szeretet és kevesebb a pártoskodás 
és békétlenség az emberek, népek és nemzetek 
és vallásfelekezeteink között. De mi még mindig 
nem tudunk, sőt nem is akarunk múltúnkon 
és jelen állapotainkon okulni és tanulni. Pedig 
örökérvényű, szinte megdönthetetlen mathe- 
matikai érvényű igazság az, hogy a szeretet 
megépíti, a békétlenség, pártoskodás és gyű­
lölködés ellenben lerontja a nemzeti és egy­
házi oltárokat most és mindenkoron.

S végül a Szentlélek, mint igazi pünkösdi

Elment inár az ö szegyűlt nagy tömeg, 
Ki jön még lelkem templomába? 
Siket némaság úszik fölötte 
És e templom ötökké várhat.

Nálam már olyan régen van este, 
Hamvadó mécsem alig pislog. 
Lelkem nem is él, csak némán tesped, 
Ránehezedik a sok titok, 
Csend van benne, komor templom csendje, 
Gót ívein halkan suhan át 
Az Élet sok árnya tánezot lejtve, 
— Meghallom-e az Alleluját ?

Petrassevich Pál.

Pár szó a sárosmegyei kancsókról.
Irta clr J anicssek. J óasssef. (bolyt.)

És éppen ez adja meg a kancsók ezen típusának 
jellegzetes és érdekes külsejét. Említésre méltóbb 
kancsók :

1. Szarvast ábrázoló kancsók1 Számuk tizenöt. 
Töredezett nyílással. Nagyságuk egyforma. Az alap 
átmérője 7 cm., magassága 22 cm., a közép kerülete 
35—37 cm. közt váltakozik, a nyílás átmérője 7 5 cm.

1 V. ö. egy tót czéhkancsót. Ráth : Az iparművészet könyve. 
1905. II. 591. 1. 489. a.

lélek legszebb és legáldásosabb hatása az em­
beriségen annak vigasztaló erejében nyilvánul. 
Ez vigasztalta meg a magukra maradt apos­
tolokat, a midőn az emberiség Megváltója a 
történelem színpadáról lelépett. Ez adott erőt 
és reménységet a mi egyházi és világi messiá­
sainknak is régebbi és újabbi történelmeink 
bizonysága szerint azokban a nehéz napokban, 
a midőn egyházi vagy világi nemzeti ügyünk 
a teher és a szorongattatás súlyától görnyedve 
elveszettnek látszott. És ugyancsak ez tartja 
meg s a biztos révpart felé vezeti mind e mai 
napig hazánk és egyházunk küzdelmes hajóját 
is a manapság nagy hangon kiáltozó számos 
tagadó irányú hatalmasságokkal szemben. Tehát 
«sursum corda»!

Ma is sziklaszilárdan áll egy külföldi profesz- 
szoromnak ez a nagy mondása: *Az idők ura 
az Isten, az idők /ordulópontja a Krisztus s az 
igazi korszellem az isteni szellem'». Igen, a 
Szentlélek a valódi korszellem, mert ő a fen- 
tartója, irányítója és fejlesztője minden egész­
séges anyagi és szellemi haladásnak — tehát 
a valódi kultúrának — az emberiségben.

Engedjük tehát magunkat jelen piros pün­
kösdi ünnepünkön is tanítani, büntetni és meg­
vigasztalni a Szentlélek által, ha államban, egy­
házban, családban és társadalomban munkáljuk 
Isten országát, mint az igazság, a szabadság és 
a szeretet országát. Akkor valósul meg igazán 
mibennünk és mi közöttünk is ama karácsonyi 
angyali szózat is: «békesség a földön és az 
emberekhez jóakarat»! —1l.

A uancsók alapszíne fehér. A szarvasok nagyobbára 
futók. Alapszínük nagyobbára sárga, három ibolyaszínű. 
A szarvasok zöld és kék levelek, illetőleg kék es sárga 
virágok alkotta keretben vannak. A sőrétek is jelezve. 
Egyen a futó szarvas teste sárgára festve, szarvat 
kékek, dús számú virág- és levélkeretben. (Alsósebes.) 
Tört nyílású kancsó, rajta futó sárga szarvas sárga 
agancsokkal, jobbról-baliól egy-egy kékszínű pávaszem. 
(Gulyvész.) Valamennyinek az ábrázolásai vastag - 
festésűek.

2. Töredezett nyílású kancsón a középső mezőben 
aránytalanul nagy, sárga szirmú, (köraiakú) napraforgó­
szerű virág, oldalt zöld levelek, ezektől jobbra-balra 
egy-egy feketeszirmú harangvirág. Alapszíne fehér. Az 
ábrázolások vastagíestesűek. (Szentmihály.)

3. Csonkított nyílású kancsón sárgára festett ökörfej 
zöld levélszalagszerű keretben, a tejtől oldalt két, ke­
resztbe fektetett tagló,1 a fej fölött karikás szög. Alap­
színe fehér. Az ábrázolások vastagíestesűek. (Zsegnye.)

4. Ugyanilyen nyílású kancsón a középső mező­
ben pávaszemszerüen stilizált nagy kék és sárga szirmú 
virág keskeny levelek közt ábrázolva. Alapszíne fehér. 
Az ábrázolások vastagfestésűek. (Kapi.)

5. Nagyobb — szinten töredezett nyílású — kancsó,
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Városi közgyűlés.
Eperjes sz. kir. város június 1 jen d. u 3 órakor 

tai tóttá rendes nyári közgyűlését, melyen Ksayztll 
Aladár polgármester elnökölt.

Napirend előtt a polgármester válaszolt dr. Rosen­
berg Mór képviselőtestületi tag múlt közgyűlésen 
előterjesztett interpellácziójára, a «S. Maria »-intézet 
vízdíjait, esetleg az összes tanintézetekre kiterjesztendő 
vízdíjmentességet illetőleg. A polgármester adott vála­
szában kifejtette, hogy a vízvezetéki pénztár nincsen 
abban a helyzetben, hogy a vízdíjmentesség kiter­
jeszthető legyen a varos összes tanintézeteire, s a 
«S Maria »-intézetnél is csupán az elemi iskolának vízdíja 
volna elengedhető, mert ezekről gondoskodni más­
különben a varos kötelessége volna, az intézet többi 
helyisége pedig vízdíjköteles. Az interpelláló képviselő­
testületi tag a polgármesteri választ nem vette tudo­
másul, a közgyűlés azonban az interpelláló és Zabo- 
rovszky Béla képviselőtestületi tag hozzászólása után 
igen, s egyúttal kiadta a tanácsnak további eljárás 
végett.

Majd a polgármester jelentése került sorra a házi, 
valamint árvagyámi, egyházi és ápoldai pénztárak, 
úgyszintén a kebelbeli rendőrkapitányi hivatal várat­
lan megvizsgálásáról; a közgyűlés tudomásul vette. 
Ezek után a tanács bemutatta az 1911. évi költség­
vetést jóváhagyó vármegyei törvényhatósági határo­
zatot, úgyszintén a vízvezetéki alap 1908. évi záró­
számadását és az 1911. évi vízvezetéki költségvetést 
s az 1909. évi községi közmunka-zárószámadást jóvá­
hagyó vármegyei törvényhatósági véghatározatot.

A tárgy sorozat többi pontjából nagyobb érdeklő­
dést a tanácsnak azon javaslata keltett, melyet a 
Főutcza rendezésére, továbbá a tűzérkaszárnya, a katonai 
felszerelési raktár és a tüzérségi lőszertár kibővítésére 
szükséges 335,000 korona törlesztéses kölcsön fel­
vétele ügyében tett. A közgyűlés a tanács javaslatára 
egyhangú névszerinti szavazással elhatározta, hogy a 
szükséges összeget a legkedvezőbb ajánlatot tevő 
Magyar Jelzálog - Hitelbank budapesti pénzintézettől 
veszi fel, 50 évi törlesztésre, 5'24 annuitással, 96° 0-os 
árfolyam s 1, illetve 11 a°/0 stornó-díj mellett.

Megjegyezzük, hogy az új kölcsön nem jár a városi 
közönség újabbi anyagi megterheltetésével, mert a 
befektetés vám-, illetve bérjövedelem útján megtérül.

Ezzel — több, kisebb érdekű ügy elintézése után — 
a közgyűlés véget ért.

Felhívás
a gyógynövények gyűjtése és értékesítése 

érdekében.
A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya a Sáros­

megyében vadon termő gyógynövények gyűjtése és 
értékesítése érdekében mozgalmat indítván, arra kéri 
mindazokat, a kiknek módjukban van e nemzetgazda­
sági tekintetben is fontos törekvé.-t támogatni, hogy 
a győgyítónövények gyűjtését felkarolni szíveskedjenek. 
Tekintettel arra, hogy megyénkben igen kevesen van­

rajta díszmagyarban férfi és nő, oldalt egy-egy pávaszem- 
szerűen stilizált sárga szélű, belül zöld és kék színű 
vitág, zöld levelek. Alapszíne fehér. A kancsó nyakán 
1823. évszám felett ezen felirat: Walent Podhracski 
Soóvar. Az ábrázolások vastagfestésűek.

6. Egy keskeny nyakú öblös kancsó, közepén 
1836, körülötte hosszabb tengely irányában csúcsra 
állított rhombusszerű hálózatban egy-egy (összesen 
négy) sárga szirmú virág. Alapszíne fehér. A virágokat 
külön-külön zöld levelek kereteíik. Az ábrázolások 
vastagfestésűek. (Szentmiháiy.)

7. Ép, keskenynyakú öblös kancsó. Ez a leg­

nagyobb. Alapszín fehér. Nagy, zöld levélkeretben 
Nepomuki Szent János,1 jobbjában kereszttel, fején 
biretum csillagos glóriával. Az ábrázolások vastag­
festésűek. (Szentmiháiy.)

8. Ép kancsó, igen egyszerű, virág nélkül, pár 
levéllel, közepén 1811. Alapszíne fehér. Az ábrázolások 
simák. (Gulyvész.)

9. Töredezett nyílású kancsó, középen kalászszetű 
sárga harangvirág, oldalt jóval rövidültebb két-két 
kékszínű harangvirág, ezek között kék pávaszemszerű 
rózsa Alapszíne fehér. Ábrázolásai vastagfestésűek. 
(Zsegnye.)

10. Csonkított nyitású kancsó közepén kék levél­
koszorúban sárga, elegáns úriruhás halász,’ karcsú­
testű, jobbkezében nagyobb pontyhalat, baljában 
széles lapátot tart, s zöld csónakban all. Alapszíne 
fehér. Ábrázolásai vastagfestésűek. (Alsósebes.)

1 V. ö. Ráth: i m. II. 590. 1. 487. a. egy habán kancsőn. 
’ V ö. a foglalkozásokat ábrázoló kancsókat Ráth:i. m. 
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nak, a kiknek e dolog körül kelléí jártasságuk van, 
olyan illusztrált munkáról gondoskodott az Osztály, 
a mely után a kezdő gyűjtő is egészen jól el tud 
igazodni s a mely kis munka az Osztály központi 
irodájában (Eperjes, Theisz Ármin üzletében, Fő­
utcza 58 ) 30 fillérért kajiható. A megyebeli tanító 
urak, a kik a kir. tanfelügyelőségnél gyűjtési szándé­
kukat bejelentik, ingyen kapják a művecskét. A munka 
czíine: Utasítás a hazánkban vadon termő gyógy­
növények gyűjtését és szárítását illetőleg, írta Neruiia 
Nándor Az Osztály egyúttal czégekről is gondosko­
dott, a melyek a gyűjtendő növényanyagot, ha az 
kellő gonddal elő van készítve, bármily mennyiségben 
és az elérhető legnagyobb árban készpénzen átvenni 
hajlandók, e czégek a következők: Netuda Nándor, 
Budapest, IV., Kossuth Lajos utcza 7. és Auspitz 
Vilmos és társai, Budapest, V., Nagykorona-utcza 32. 
Mindkét ez g teljesen megbízható. A gyűjtők a köz­
igazgatási hatóságok támogatására is számíthatnak, 
ha atra szükség van. A gyűjtött anyag a megjelölt 
czégek valamelyikének a czímére beküldendő, a M. 
Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya csak azt kéri, hogy 
a gyűjtők nov hó 1-jéig tudassák vele, hogy mit és 
mennyit gyűjtöttek; az Egyesület azon lesz, hogy 
azok a gyűjtők, a kik a legnagyobb eredményt tud­
ják kimutatni s esetleg a gyógynövények gyűjtését 
valamely községben meghonosították, jutalomban ré­
szesüljenek. Az ügy érdekében kívánatos, hogy a 
gyűjtők egyidőben legfeljebb 2—3 gyógynövényre 
fordítsanak figyelmet, továbbá, hogy egy községbeli 
gyűjtők érintkezzenek egymással s hogy különösen 
az értékesítésnél egyöntetűen s közösen járjanak el 
Kezdetben talán nehézkesen megy a dolog s kevéssé 
jövedelmezőnek látszik, gyakorlat folytán azonban 
jól halad a munka s meglehetős keresetre nyújt 
alkalmat.

Eperjes, 1911. május havában. A M. Kárpátegyesület
Eperjesi Osztályának választmánya.

HÍREK.
-A. tnimkásaic'rt.
Mikor az élet számára gyűjtöttük legele­

mibb ismereteinket, ott az iskolában, nem is 
gondoltunk arra, hogy azok, kik tanférfiak 
írása nyomán könyveinket csinálják, mily 
idegsorvasztó, testetölő munkát végeznek, 
hogy az írott szó nyomtatásban lásson nap­
világot s ezáltal a tanulást közvetlenebbé, 
kellemesebbé tegyék.

És mikor már ott tartunk, hogy tudásunkat 
szélesebb mederben, újságok olvasása által 
gyarapíthatjuk, vagy a mikor pihenó'óráinkat 
úgy fordítjuk a javunkra, hogy tudományos, 
szépirodalmi művet, regényt s egyéb nyomda­
terméket olvasva, a legkellemesebb, leghasz­
nosabb szórakozásunkat, gyönyörűségünket 

11. Ugyanilyen nyilású kancsón domborúan ki­
emelkedő emeletes épület.1 Az emelet keskenyebb. 
Alapszíne fehér. (Alsósebes.)

12. Ugyanilyen állapotban levő kancsó. A középen 
nagy — napraforgóféle — köralakú kék virág, oldalt 
— két kisebb sárga virág között — egy_egy ibolya­
kék harangvirág. Alapszíne fehér. Az ábrázolások 
vastagfestésűek. (Sóvár.)

13. Töredezett nyilású kancsó, rajta három-három 
kisebb sárga virágú galy, négy helyen rhombusszerű 
hálózatban elrendezve. Alapszíne fehér. Az ábrázolások 
kidomborodók. Évszám 1838. Egyezik ezzel egy másik 
kancsó, oldalt azonban csak két-két sárga virágos 
tengelye van. Ábrázolása vastagfestésű. Mindkettő 
Megye községből.

14. Töröttnyakú kancsó. Rajta narancssárga alapon 
fehér színű madárka (talán fülemüle). (Kissáros.)

15. Töröttnyakú kancsó, 2 darab. Rajtuk czitrom- 
sárga alapon egy-egy virágkosár, az egyik fehér és 
kék színű kerti virágokkal, a másik fehér színű búza­
virággal és kék harangvirággal. Ábrázolásai vastag­
festésűek. (Kissáros és Sebeskellemes.)

16. Töredezett nyakú kancsó. Rajta fehér alapon 
levélfűzérben oldalt két-két kisebb fogkefe, fent haj­
kefe, (r) lent sárga fésű, középen háromszög alakban 
elhelyezve három borotva. (?) Az ábrázolások vastag­
festésűek. (Gulyvész.)

17. Ugyanilyen nyakú kancsó. 2 darab. Sötétbarna 
alapon több szál sárga mocsári gólyahír. (Töltszék.)

18 Ugyanilyen nyakú kancsó. 2 darab. Rajtuk

* V. ö. Ráth: i. m. II. 590 l. 487. sz. középső kancsó.

fehér alapon dús kék szirmú rózsák. Ábrázolásaik 
vastagfestésűek. (Kissáros.)

19. Töröttnyakú kulacs. Fehér alapon mindkét 
lapján egy-egy kék és sárga színű madárka stilizált 
ágon. (Az ábrázolások kidomborodók.) (Töltszék.)

20. Különleges, karcsúbb ép kancsó, hosszú 
nyakkal Füle kétszeresen csavart. Az alap átmérője 
5 5 cm., magassága 23 cm., a középnek kerülete 
30 cm., a hengeralakú nyak hossza 10 cm., kerülete 
17 cm., a szájnyílás átmérője 7 cm. Fehér alapon 
két levélfűzérrel díszítve. Az ábrázolások vastagfesté­
sűek. (Töltszék.)

21. Töröttnyakú kancsó. Kék alapon sárga tulipán. 
(Sebeskellemes.)

22. Ugyanilyen nyakú kancsó. Narancssárga ala 
pon fehértollú kétfejű sas, jobbról-balról kinyújtott 
karmos lábán kékesfekete kard. Melle sárga kék harán - 
vonalakkal jelezve. Az ábrázolások vastagfestésűek. 
(Sebeskellemes.)

23. Töröttnyakú kancsó. 2 darab. Zöldesfehér 
alapon kék nőszirom. Ábrázolásai kidomborodók. A 
nagyobbik Megyéből, a kisebbik Kapiból.

24. Ugyanilyen nyakú kancsó. Igen érdekes. Fehér 
alapon galyas élőfa nagyobb zöldes levelekkel és sárga 
virágokkal. Ábrázolásai vastagfestésűek. (Szentmiháiy

25. Töröttnyakú kancsó, igen szépen szisztematizált 
növényi ornamentummal. Fehér alapon ibolya és 
gyönyörű, dússzirmú margaréta háromszögalakú for­
mában elhelyezve (Zsegnye.)1

... / I“liPá,lt’ ökörfejet, kétfejű sast és lépő szarvast fel­
tüntető korsókat v ö. a vasmegyei régiségtárban levőkével. 
(Archaeol. Ért. 1875. 65-72. és 106., 107. 1.)

találjuk fel: az ólombetűt nagy türelemmel 
egymás mellé rakosgató nyomdászok nem ,-n 
jutnak eszünkbe.

Tehát ez egyszer ó'róluk lesz szó. Azok 
a kik mindig csak a mások hasznát, m; 
javát munkálják. A kultúra szerény műnk: 
ők; az ismeretlenek.

Arról van szó, hogy az egyszer — 
szeretnének jó napot csinálni; a nyilvános 
elé lépnek. Most sem csupán a maguk, han. m 
szenvedő, sorvadásban sínylődő beteg tár-, 
pihentetése, gyógyíttatása, megmentése éj 
kében. Mert közülük sokakat pusztít a 
lalkozásuk közben felszálló ólompor, a tűd '- 
betegség bacillusa. E tüdőbajosok részire 
szolgáló üdülőtelepről őnekik kell gondoske j 
niok. Ennek a felépítésére és fenntartásara 
pedig sok pénz kell. Országos akcziójuk 
csigamód lassan jut czélhoz; az eddig gyűjtött 
összeg még mindig nem elegendő.

Az eperjesi nyomdászok július 2-ikán ren­
dezik jótékonyezélú nyári mulatságukat a 
Floegel-féle kertben. Ennek az eredményétől, 
a művelt közönség pártfogásától függ, hogy 
tüdőbeteg munkástestvéreik gyógyítását ezélzó 
fáradozásuk mennyiben fog eredménynyel járni.

Ezt a támogatást kérik ők mitőlünk. A 
művelt társadalom pedig önmagát becsüli meg 
azzal, ha ezt a kérelmet meghallgatja.

— Dr. Austerlitz Mayer kitüntetése. 
A Budapesti Közlöny május 31-iki száma 
kellemes meglepetést hozott városunk közön 
ségének. Öielsége a király társadalmunk egyik 
közszeretetben, közbecsülésben álló tagját, az 
eperjesi izr. hitközség rabbiját, dr. Austerlitz 
Mayert, a ki éppen most egy éve ülte itteni 
lelkészkedésének 50-éves jubileumát, koronás 
arany érdemkereszttel tüntette ki. A kitünte­
tett rabbit számosán üdvözölték ez alkalomból. 
Városunk többi felekezetei ez alkalommal 
küldöttségileg óhajtottak tisztelegni az ősz 
kitüntetettnél, de az ő kérelmére, melyben 
előhaladott korára hivatkozott, a küldöttségek 
elmaradnak. Úgyszintén az ő kérelmére el­
marad a kitüntetésnek ünnepélyes átadása, 
mely hivatalosan, főispánunk közreműködésé­
vel jún. 4-ikén, pünkösd vasárnapján történik

— Gedtily Henrik püspfik 
Eperjesen. A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület 
újonnan megválasztott püspöke, Geduly Henrik püspöki
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minőségében június 11-ikén először látogatja meg 
Eperjes városát, a helybeli ev. egyhazakat és iskolákat.

A vendéglátó egyházak a püspök üdvözlésének 
programmját a következőkben állapították meg:

1. Június 11-ikén, d u. 5 ó. 26 p.-kor a püspök 
ünnepélyes fogadtatása a vasúti állomáson.

2. Június 12-ikén, d. e 11 órától, a küldöttségek 
. - testületek tisztelgése a püspök eiőtt az evang. I. 
egyház leikészi lakásán (Fő-u. 99., I). A tisztelgők 
ugyanott gyülekeznek az iskola tantermeiben.

3. Június 12-ikén, déli 1 órakor közebéd a «Fekete 
sas» nagytermében. A tisztelgésen és a közebéden 
való megjelenésre az Eperjesen levői összes egyházi, 
-kólái, katonai, állami, vármegyei és városi hatóságok 
- testületek képviselői és küldöttségei meghívattak.

A rendező-bizottság kéri a tisztelgő küldöttségeket, 
hogy a sorrend megállapítása végett június 10 ikéig 
Korbély Géza lelkésznél jelentsék be részvételüket.

— Szonfelyi Ilii'. Főispánunk máj. 29-ikén 
hosszabb tartózkodásra Demétére utazott.

— Dr. I^ischer C'olbrie Á^osst 

püspök 25-éves papi jubileuma alkalmából a 
helybeli Sancta Maria leánynevelő-intézet belső-növen­
dékei, ügybuzgó mesternőik, az Angolkisasszonyok 
vezetése mellett, május 28-ikán lélekemelő ünnepélyt 
iendeztek, melyen megjelent maga az ünnepelt püspök, 
dr. Fischer-Colbrie Ágoston is. Az ünnepély egyes 

pontjai közül kiemelkedik a két zongorán nyolez kézre 
e'őadott nyitány, valamint az üdvözlődal, melyet vá­
rosunk ismert karmestere: Hirschmann Ferencz írt 
ez alkalomból, s melyet a növendékek adtak elő. Külön 
meg kell emlékeznünk a programm negyedik pont­
járól, mely «Érdem-füzér» czím alatt mintegy szemlél­
tetve tárta elénk az ünnepelt püspök nagy érdemeit. 
Az intézet több növendéke által előadott érdem-füzér 
a papi állás fontosságát emelte ki. Nagyon kellemesen 
hatott a nagy szemlélődésre valló fűzérnek ártatlan 
leánykák által történt előadása, mely után a jubiláló 
püspök kedves szavakban köszönte meg az egész in­
tézetnek a neki szerzett kiváló lelki örömöt s hangoz 
tatta. hogy az előadott pontban kiemelt papi műkö­
dés Csak úgy lesz valóban eredményes, ha a papnak 
tanítását részünkről is készséggel fogadjuk. Az ünne­
pélyen válogatott közönség vett részt, mely zsúfolásig 
megtöltötte az intézet nagytermét.

— Korányi Antal bártfai prépostplébános 
egészségi állapota újabban ismét rosszabbra fordult. 
Megrongált egészsége daczára is eljáit a májusi ájta- 
tosságokra s egy ily alkalommal annyira rosszul lett, 
hogy haza kellett őt szállítani.

— Sárosváruiegye áj gazda- 
ságügyi intózniénye. töldmíve-
lésügyi miniszter f. évi július 1-jével az országban 17 új 
gazdaságügyi felügyelőséget állít fel. így Sárosvármegye 
területére is — Eperjes székhelylyel — fel les;, egy ily 
hivatal állítva. A hivatal főnökévé Hreblay Emil m. kir. 
gazdasági felügyelőt nevezte ki, a kit Sárosvármegye 
gazdaközönsége ismer, mert hiszen Hreblay ezelőtt 
14 évvel tőlünk lett kinevezve mostani állásába és itt 
nálunk a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület titkára 
e- közgazdasági előadó volt. Nem új szakember jön
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A sárosmegyei kancsók ornamentumai s ezek 
lellemző sajátságai: Ezen ornamentumokat túlnyomóan 
világok, még pedig margaréta (nagy alakban, ibolya- 
■ s fehér színben) búza-, harangvirág, pipacs, napraforgó, 
kék alapon sárga tulipán fehér színű kökörcsin, sárga 
alapon dús szirmú rózsa, pávaszemes rózsa,1 ibolya, 
nőszirom, szalmavirág, sőt egész virágzó galyas fa 
alkotják.

A levelek igen alárendelt szerepet töltenek be s 
inkább amazok keretelésére szolgálnak.

A mily fokban nagyobb méretűek (pl. a margaréta 
virág a természetesnél nagyobb) a virágok, oly mér­
tekben kicsinyek és elaprózottak s nagyobbára hosszú 
csíkvonalakba átmenők a levelek.

A virágok nagyobbara a természetes valóságnak 
megfelelők, legfeljebb (pl. a margaréta) dúsabban

1 Nem lehetetlen, hogy a magyar növényi ornamentumokat 
az Alföldről e vidékre szakadt magyar fazekasok honosították 
meg. Ilyen volt az említett Kolozsi János, a ki a magyar 
vidékről jött Nagysárosra

szarvast fel­
ni Jevőkévei
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tehát ezen fontos közgazdasági hivatal élére, de régi 
isméi ős, a ki itteni gazdasági ismereteit 10 évi minisz­
tériumi és 4 évi erdélyi szakszolgálattal gyarapítva, fog 
új élethivatásához hozzálátni.

— ^a£vobbszabíÍHÚ katonai 
bizottwá^j' jái't e héten az őszi nagy hadgyakor­
latok tervezett színhelyén. A bizottság, mely Ztegler 
hadtestparancsnok és Frank Liboiius gyalogsági tábor­
nokok vezetése alatt körillb. harminczhat magasabb- 
rangú törzstisztből állott, május 28-ikán délután érkezett 
Bánfára, a honnan másnap Felsővizkö/re, majd Sztrop- 
kóra mentek. Bártfa városa a bizottságot a bárttatürdői 
Széchenyi-hotelben szállásolta el. a hol a törzstisztek 
oly jól érezték magokat, hogy a legnagyobb elismerés I 
hangján köszönték meg dr. Groszmann szállodatulaj­
donosnak az élvezett előzékenységet. A bizottság 
május 31-ikén Magyarraszlavicza állomáson szállt ismét 
vonatra, hogy Kassára visszautazzék.

— Di”. Hódinka Tivadar fel­
öl vasasa. Dr. Hódinka Tivadar, lapunk munka­
társa, ki olvasóinknak már nem egy kellemes perczet 
szerzett közleményeivel, május 28-ikán este 8 órakor 
Rozsnyón a városháza nagytermében, most sajtó alá 
készülő «Tengeren innen, tengeren túl» czímíí újabb 
müvéből egyes részleteket olvasott fel. A felolvasáson 
jelen volt a város egész intelligencziája s meleg cváczió- 
ban részesítette a kiváló írót, városa szülöttét. Úgy 
értesülünk egyébként, hogy városunkban is tog tartani 
felolvasást, melyre olvasóközönségünk figyelmét már 
előre is felhívjuk.

— Az eperjesi ni lcir". pénzügy- 
igaz^atóság áj üg-ybeosztását, 
mely június 1 jével lépett életbe — minthogy avval 
olvasóközönségünk érdekeit véljük szolgálni — a kö­
vetkezőkben közöljük: Az 1 ügyosztály ügyköre az 
egyenesadó-ügyek; vezetője Petrovay Gyula p ü. ta­
nácsos, a ki egyúttal a kisszebeni adóhivatali kerület 
adóügyeinek előadója Helyettese Kvitkovszky Ignácz. 
p.-Ü. tanácsos, ki egyúttal az eperjesi adóhivatali ke­
rülethez tartozó eperjesi jáiási és Eperjes városi adó­
ügyek előadója. Melléosztott fogalmazó-gyakornok'ÁWz' 
Lajos. Ezen ügyosztály a van osztva: dr. Mosanszky 
István fogalmazó, ki a girálti kerülethez tartozó girálti 
járás adóügyeinek előadója; Metszlinger István fogal­
mazó, a bártfai kerülethez tartozó bártfai járás adó­
ügyeinek előadója; Prímmel Gyula állami végre­
hajtó. A 11 ügyosztály ügyköre: bélyeg- s jog­
illeték, illetékegyenéiték ügyek. Vezetője Böhm Emu 
p.-ü. titkár, a ki a bélyeg- s jogilleték - egyenértéki 
ügyek- és díjakra vonatkozó felebbezések s kapcsolatos 
ügyek elintézését intézi. A III. ügyosztály ügyköre: 
házadó- és földadó-nyilvántartási ügyek. Vezetője s 
előadója Zsakay Ödön kataszteri irattárt kezelő pénz­
ügyi irodatiszt. A IV ügyosztály ügyköre: az összes 
fogyasztási, italmérési és állami egyedárúsági ügyek. 
Vezetője és előadója : Papp Ferencz segédtitkár. Az V. 
ügyosztály ügyköre: pénzügyőrségi ügyek. Az ügyosz­
tály vezetője és előadója Lamos József pénzügyőri 
felügyelő. A VI ügyosztály ügyköre: személyi, pénz­
tári és hitrlügyek ; az '.gyosztály vezetője és előadója 
Pehovits Ágoston p.-ü. tanácsos, pénzügyigazgató­
helyettes.

tagozottak a stilizálásnak vajmi c-ekély nyomával, a 
levelek inkább vannak valójukból kiforgatva.

A levelek olykor a virágszirmok alapját öltik s 
nagyobbára a középre helyezett virágok keretelésére 
— azok idomaihoz simulva — szolgálnak.

Ritkább eset, hogy a k zépen vannak a levelek 
s kerületükön a virágok

A virágdíszek legtöbbnyire egy központi csopoit- 
ban foglalnak helyet.

Van bennük szimmetria háromszög, vagy rhombus 
alakban.

Van többféle szár két levéllel. Vannak kosárban 
levő virágok.

Vannak állati és emberi alakok, amazok levél-, 
emezek mértani díszítmény-körzetbe foglalva.

Két díszmagyar ruhás alak: férfi és nő, jobbról- 
baliól nagyított sárga sziimú virágokkal.

Nepomuki Szent Jánost ábrázoló.
Épület vonaldíszszel.
Mesterségeket je képezők.

Egész évben nyitva Milliós új építkezések. Új nagyszálló. Új fürdők. 
Festői vidék. Nagyszerű olcsó tavaszi kúrák. Házi-kúrá khoz: iszap- 
szétküldés^Prospektust^ül£aJfürdőigazgatóság^Igazgató^Clszvald Károly.

— A girálti Hzolgabiró hivatali 
helyiségéül és a szolgabíró lakásául szolgáló épületnek 
államsegéllyel leendő felépítését a belügyminiszter e 
napokban engedélyezte, illetve az e tárgyban a tavaszi 
vármegyei közgyűlésen hozott határozatot jóváhagyta

— HÚHvizNgAlói tanfolyam lesz 
június 5-ikétől kezdve Eperjesen. A tanfolya n meg­
tartására a földmívelési miniszter Bodon Miksa á'lat- 
orvost Bártfáról 4 hétre Eperjesre berendelte.

— I ciiiploiui hangverseny. Az 
Eperjesi Ev. Gyámintézeti Nőegylet inajus 27-ikén meg­
tartott templomi hangversenye minden tekintetben ki­
elégítő volt A szép templom teljesen megtelt a magasabb 
műízlést is kielégítő vallásos zene és ének, valamint a 
jótékony czél iránt érdeklődő nagyközönséggel. Vára­
kozásában senki sem csalódott, mert a mit a szereplők 
nyújtottak, az művészien nagyon szép s vallásos han­
gulatot keltő volt. A hangversenyt az ev. polgári leány­
iskola növendékeinek énekkara kezdte, Várkoly Szerén 
Úrhölgy vezetése mellett, «Tauiisi Ifigenia» ez. operából 
(Glucktól) vett himnuszszal. Moyzes Miklósné úrasszony 
egy sopian-áriát énekelt Mendelssohn «Elias» ez. ora­
tóriumából katonazene-kisérettel, és egy Beethoven-féle 
«Skót dal»-t Hoffmann Ferencz úr hegedű- és Kugler 
Ede úr gotdonkakisérete mellett. Egy alkalmi férfi- s 
női vegyeskar, Moyzes Miklós áll. tanítónőképző-intézeti 
tanár úrnak vezetése mellett előadta a 137. Zsoltárt, 
Csengey Gusztáv eredeti fordításában, Moyzes M. meg­
zenésítésében és Praetorius Mihálynak «Agnus Dei» ez. 
régi énekét. A cs. és kir. 5. sz. gyalogezred zenekara a 
következő zenedarabokat adta elő: Händel: Largo 
(orgonán); Bach—Gounod: Meditation (40 hegedűn, 
oi gonak isérettel); Haydn; Andante, «Paukenschlag- 
Symphonie»-ből (az egész zenekar); Grieg E.: Ássa 
halála «Peer Gynt suit»-ből s végül a hangverseny be­
fejezéséül: templomi jelenet a «Cavalleria rusticana» ez. 
operából. Becht József tanár úr egy orgona-szonátát 
játszott az orgonán, Klaniczay Gyula I. é. jh. úr pedig 
az <Imá»-t énekelte Hiller Józseftől, orgonakisérettel. 
Hogv mily ügyességgel, szakértelemmel s művészi 
lélekkel oldották íreg feladatukat az egyes szereplők, 
azt nem szükséges bírálat tárgyává tennem, én csak 
háiás elismeréssel tudok megemlékezni arról a nagy 
szereti tről és lelkesedésről, a melylyel mindegyik helyét 
megállotta Bizonyára mindegyik abban a jóleső tudat­
ban távozott az Istenházából, hogy köztetszést aratva, 
nemes czélt szolgált. Az említett hölgyeken és urakon 
kívül még a következő hölgyek és urak szerepeltek, 
mint a vegyeskarnak tagjai: Csengey Gusztávné, Deák 
Jánosné, Káldy Imréné, Moyzes Miklósné, Peskó Ödönné, 
Slajchó Mihályné, Balpataky Rózsika, Balpataky Piroska, 
Blaschek Mária, Böhm Elza, Divald Klári, Divald Zsófi, 
Gamauf Éviké, Hanusovszky Elza, Hanusovszky Minka, 
Horvay Gitta, Hajdú Ilonka, Hennel Ilonka, Jelenik 
Emma, Kameniczky Ilona, Kameniczky Gizi, Késmárszky 
Gizi, Késmárszky Mária, Mihalidesz Margit, Mthalidesz 
Etelka, Morócz Karola, Reisinger Margit, Resinger Anna, 
Raisz Mariska, Tivadar Márta, Vátkoly Szerén, Varga 
Edith Verdon Ada, Bretz Rózsi, Vaskó Etelka és 
Zavatzky Irén; Hanusovszky Imre, Klaniczay Béla, 
Molitoi Gusztáv. Poloczek Artur, Slajchó Mihály, Saguly 
József, Vöröss Sándor, Alth Lajos, Lángos János, Kozlay

A sárosmegyei parasztkancsók formai kivitelükkel 
s ornamentumaik úgy tárgyuknál, mint technikai 
feldolgozásuknál, nemkülönben az ízlés azon vidéki 
árnyalatainál fogva, a melyek a népművészet felfogá­
sára nézve rajtuk eléggé jellemzően kifejezésre jutnak, 
éppen az ornamentika története szempontjából elég 
érdekesek arra, hogy velük behatóbban foglalkozzunk. 
Most még csak azon tiszteletteljes kérésem volna 
kedves olvasóimhoz, hogy — igénytelen czikkemtől 
is némileg indíttatva — megyénk különféle régibb 
(ruha, bútor, házi-, gazdasági eszközök stb. stb.) népi 
ipari termékei iránt melegen érdeklődni, azokat gyűjteni 
s a gyűjtőitekből az eperjesi kir. kath. főgimnáziumban 
létező — s a majd Eperjesen létesítendrí múzeum 
czéljaira is szolgálandó — gyűjteményünkbe, illetőleg 
hozzám juttatni kegyeskedjenek, hogy azoknak - a 
mennyiben befogadásukra nem volna elég terünk — 
más alkalmas helyen való elhelyezéséről gondoskodjam. 
Előre is ezer köszönet értük I (Vége.)
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Kálmán, Derner Gusztáv, Hronyecz Pál, Turcsányi 
Lászió, Krcsméry Gyula, Vietorisz László, Stollmann 
Kornél, Szklenár Pál, Miess János, Fábry Ernő, Borattkó 
Dezső, Svartz Mátyás. A rendezésnek nagy és nehéz 
munkáját Vogel Béla ev. nőegyleti pénztáros úr végezte, 
mellette különösen Vandrák Vilma, Vogel Béláné, dr. 
Sztehlo Jánosné, Schönwiesner Jánosné, Puchert Gyuláné 
s Halbsch Gusztávné úrhölgyek érdemelnek említést. 
Úgy az összes szereplőknek, kiváltképpen, a kik nem 
tag|ai ev. Nőegyletünknek, mint különösen a vezető s 
betanító hölgyeknek s uraknak, Nőegyletünk hálás köszö­
netét tolmácsolva a nagy szivességökért, melylyel tem­
plomi hangversenyünket felkarolták s közreműködtek 
abban, hogy bár különböző felekezetekhez tartozó, de 
egy Istent imádó s egy atyának gyermekei találkoz­
hattak a vallásos költészet s művészet őszinte s szent 
érzelmeiben. A templomi hangverseny jövedelme 449 kor- 
40 fillér volt, kiadása 94 kor. 40 fillér, tiszta bevétel 
355 kor. Eper, is, 1911. május 31-ikén. Mayer Endre, 
egyl. titkár. I

— Jó tanulók megajándéko­
zása. A Sárosvármegyei Állat- és Madárvédő 
Egyesület 416 drb 1911. évi Gyermeknapiért — melyet 
az Országos Állatvédő-Egyesület ad ki igen díszes 
kivitelben és igen gazdag, változatos tartalommal — 
küldött az eperjesi kir. kath. főgimnáziumnak (80); az 
ej>etjesi in. kir. állami tanítónőképző-intézetnek (20); az 
eperjesi gör. szert, kath püspöki pajrnöveldének (20); 
az epetjesi kir. gör. szert, kath. kántortanítóképző-intézet- 
és vele kajicsolatos gyakorló-iskolának (75); a tiszai 
ág. hitv. ev. egyhazker. eperjesi Kollégiumának (80); a 
Sárosvármegyei Nőegylet Árvaházának (21); a bártfai 
m. kir. áll. gimnáziumnak (50); a kisszebeni kegyesrendi 
gimnázium- és háznak (50), és a megyei iskolának (20) 
teljesen ingyen és díjmentesen, a jobb és szorgalmas 
tanulók jutalmazására. Hiszszük és reméljük, hogy ezen 
ajándékkönyvecskék örömöt fognak okozni a tanulók­
nak, és beleoltják szívükbe az állatok iránti szeretetet 
és kíméletes bánásmódot 1 (Bdt.)

— 'I'fdics>M5iitc|31icz. A íürdőtelepjelen­
legi igazgatója, Oszvald Károly magyar, franczia, német, 
lengyel és cseh nyelven e napokban egy rendkívül 
ízléses, szokatlanul bő ismertetést adott ki a fürdőről. 
Az ismertetés a fürdőtelep történetének előadása után 
kiterjeszkedik a fürdő természeti széjrségeinek, fekvésé­
nek, éghajlati, egészségügyi viszonyainak megismerte­
téséi e. Bő közléseiből megtudjuk a gyógyforrások vegyi 
összetételeit, azok Itatását az emberi szervezetre. Külö­
nös előnye a íürdőtelepnek, hogy a fürdőházak s illetve 
ezek lürdőmedenczéi közvetlenül a források felett épültek. 
Ezek a szét int gyógyforrásokat nem csöveken vezetik a 
medenczékbe, s így a beteg közvetlenül a fonásban 
fürdik, miáltal a rádium kisugárzása, valamint a forrás­
gázok hatása teljes mértékben érvényesül. A mi az 
étkezést illeti, itt is életben van az úgynevezett penzió 
rendszer. A főszezont —június 15., — augusztus 31. — 
kivéve, napi 6 koronáért teljes ellátásban részesülnek a 
vendégek. E rendkívül ízléses, olvasmánynak is kedves 
ismertetést az érdeklődők a fürdőigazgatóságtól bér­
mentve megkaphatják.

— Ki.i4»’li^ó-tíii'ísn«sl<öi'. Ez a jóravaló 
és tagjaiban folyton emelkedő Eperjesi Kuglizó-társaskör 
május 27-ikén taitotta — rendkívül kellemes helyiségé­
ben — Klefner Gyula elnöklete alatt s a tagok nagy 
számának legélénkebb érdeklődése mellett ezévi ren­
des közgyűlését. Az elnök, illetve választmány évi jelen­
téséből örömmel értesülünk ártól, hogy a társaskör a 
lefolyt évben 12 választmányi és 4 rendkívüli köz- 
gyű'ést tartott, hogy továbbá tagjainak évről-évre emel­
kedő száma 151, hogy módosított házszabályai meg- 
erősíttettek s hogy pénzügyi viszonyai nagyon kedvezők. 
A napirend előtt az érdemes elnököt ért gyászeset 
alkalmából a társaskör legmélyebb részvétét dr. Szlávik M. 
tolmácsolta. A társaskör anyagi állapotát agilis pénz­
tárosa, Raab János terjesztette elő, a melyből meg­
tudjuk, hogy a kör helyisége 12,478 kor értéket kép­
visel, ebből saját tagjainak kötvényekben tartozik 4960, 
s kifelé 1300 koronával. Pénztári bevétel volt 1889,

ÜHL MATH. virágüzleteKASSA, F«-uicsa 81. sz.
Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
Liza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie* 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Biedei 

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Hyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Színházi koszorúk, csokrok, 
kosarak minden nagyságban és 
□ □□ árban. □□□
□ □□ Képes ái-Jegyzékkivánati-a ingyen é*» bérnientve.

kiadás 1377, maradvány 511 kor., a melyből 500 kor. 
adósságtóllesztésre fordíttatott. Vogel és Gregor G. 
számvizsgálóknak úgy a számadás, mint a költségvetés 
revideálásáért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. A 
táisaskor tisztikarának lemondása után elnöknek köz­
felkiáltással és egyhangú lelkesedéssel újból Klefner 
Gyula választatott, ki lelkes éljenzés kíséretében újabb 
három évre készséggel ajánlotta tel hűséges szolgálatait 
Majd a tiszviselői-kar többi tagjára nézve is, Sztankay 
László elnöklete alatt a választás ehendeltetvén, annak 
eredménye a következő volt: alelnök Mészáros L , j>énz- 
táros Raáb J., kert nagy Gramer N., jegyző Öhlschlager O 
s ügyész dr Dobay Zs. A választmány tagjai a követ­
kezők: Bretz S., Böhm E., Baics J., dr. Dobay J., 
Faltin G., Fűzy L., Korbéiy G., Gallé G , Kiéin B., 
Kiivoss Gy., Lamos J., Liptai L., dr. Mikler K., 
Nemessányi G., RoskoványiM , Suhayda V., dr. Szlávik M., 
Szentiványi J., dr. Turkinyák A. és dr. Wallentinyi S. 
A gyászban lévő elnök és alelnök helyett a társas- 
közvacsorán Faltin G., a társaskör királya a tisztikart, 
Raáb J. a kör tagjait és Sz. M. az új választmányt és 
nevenapja alkalmából annak egyik igen kedves 
tágját, Suhayda Vilmos bírót éltette. A kör vendéglőse, 
Klug konyhája ez alkalommal is elismerést érdemelt.

— A B/ií'tfíii postán elveszett 12,000 
kor még mindig nem került meg. Már napok óta Bártfán 
tartózkodik a tudapesti titkosrendőrség részéről Sár- 
közy detektív, biztos nyomot azonban mindezideig ő 
sem tudott kideríteni. A postakincstár 2000 koronával 
fogja jutalmazni a pénz megkerítöjét.

— 2j<xr*óii nncpély. Az eperjesi állami 
tanítónőképző-intézet június Il ikén d. e. 11 órakoi 
tartja záróünnepélyét az intézet tornatermében. Műsor: 
1. Hortniánszky: Reggeli ima. Előadja az intézeti ének­
kar. 2. Szavalat. Előadja liartha Rózsi I. oszt. növ. 
3. Max Schultze : a «El Jaleo de Xerxes; b Krakowiak. 
Zongorán 6 kézre előadják : Korda Szabina IV. oszt, 
növ., 'íialiisz Anna IV. oszt, növ, Czirbusz Anna IV. 
oszt. növ. 4. Pacius: A finn zene. Előadja az intézeti 
énekkar. 5. Szavalat. Előadja Bocskay Margit III. oszt, 
növ. 6. Haydn: «Largo». Harmonium- és zongorán. 
Előadja Fabry Margit és Gathy Margit IV. oszt. növ. 
7. aj Lányi Ernő: «Régi nóta»; b) Révfy Géza: «Adta 
búja». Előadja az intézeti énekkar. 8. Szavalat. Előadja 
Kovács Anna IV. oszt. növ. 9. Chopin : Mazurka. Zon­
gorán 4 kézre előadjak: Kclluer Márta III. oszt, növ., 
Dobrossy Olga IV. oszt. növ. 10. Erkel: Hymnus. 
Előadja az intézeti énekkar.

— Gramofonok, lemezek és tűk nagy 
választékban kaphatók Tketsz Ármin játékárú, üzleté­
ben, Eperjesen, Fő utcza 58 szám alatt.

— Az Ej icrjesi Koi'íilcti Alini- 
KÓ.islAiztos.i’tó-jJC-llztí’il’ végleges átszer­
vezésének folyományaképpen június 1-jén d. u. 6 órakor 
taitotta meg az igazgatóság a tisztújítást. A tisztújító­
ülést Sziklat Henrik elnök vezette, az igazgatósági tagok 
csekély érdeklődése mellett. Számellenőrré Kálmán 
Izsót, eddigi ellenőrt; pénztárossá, illetve II. osztályú 
kezelőtisztté, mely állásra az eddigi jrénztáros, Haász M. 
Béla is pályázott, Rosentkal Szerént választották. Haász 
Bélának kibuktatása — ki két éven át volt tisztviselője a 
pénztárnak és kereskedelmi végzettségén kívül jog­
végzettsége is van — városszerte kínos feltűnést keltett. 
Úgyszintén kibukott az eddigi irodatiszt, Deák Sándor is. 

Harmadosztályú kezelőtisztek, illetve külső tisztviselők 
lettek : Bucsegh Kálmán és Vajda Károly. Irodaszolga 
Marczinkó Béla lett.%

— Kéniénvtüz volt kedden este 9 óra­
kor Hartmann Emil Szebeni-út 10. számú házában.

— Új vasóti megállóhely. Ács.kir. 
szab, kassa—oderbergi vasút arról értesít, hogy a szepes- 
váraljai h. é. vasút 69 km.-nél »Muliki erdő» elneve­
zéssel egy idény megállóhelyet létesített, mely június 
1-jével fog a közforgalomnak átadatni. Az új megálló­
helyen június 1-jétől szept. 30-ikáig valamennyi személy­
szállító vonat jeltételesen meg fog állani. A felszálló 
utasok 1-ső vagy 2-ik szomszédosforgalmú jegyeiket a 
vonatok kalauzainál válthatják.

Gyászkoszorúk 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) 
4 kor.-tól feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-től 
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban.

□ □ Sürgönyezim : Uhl, Kassa. Qn I'elefon (Interurban)

— Hót év előtt eltűnt íisss»zonv 
Nagy András, to'csvai földmíves a rendőrség • 
jelentette, hogy felesége, sz. Kovács Zsuzsanna S . 
aljaúj helyből. a hol legutoljára együtt laktak, 7 e; , t 
eltűnt s azóta nyomaveszett. A rendőrség a nyonir ,.; 
megindította.

— TcnnÍNxkibdák, iviRa-tt« 
i-;il<ettolíij kaphatók Tketsz Ármin dís- nn, 
fegyver- és játéküzletében, Eperjes, Fő-utcza 58

— MartinoA-its-kör. Múlt számú:.. „ 
néhány reflekszió kíséretében ismertettük az e;> 
Martinovits-kör 1910 1911. évi titkári jelentését, 
az Eperjesi Jogászélet hasábjain jelent meg. M 
30-iki postakelettel a következő levelet kaptuk a . 
új titkárától:

„Igen tisztelt Szerkesztő úr 1 Becses lapja 
utolsó (május 28-iki) számában az Egyesületek r 
bán a Martinovits-körről írt közlemény egyes részlett 
helyreigazítása végett közlöm, hogy Körünk m.i ;is 
27-iki közgyűlése a titkár úr jelentésének azt a i 
a mely szerint: «Városunk komoly' olvasóközön-¿-g; 
alig tesz ki 40—50 embert», oda módosította, hogy 
«városunkban — sajnos — igen kevés a szoczioló-’i.ival 
foglalkozók száma. A város közönségéből igen - : .... 
úgyszólván egyedüli szellemi élete a kávéházi... 
Kiváló tisztelettel Sziklai István, e. i. titkár.“

Készséggel teszszük közzé a levelet, melyet < j>. > a 
hivatkozott czikkünk eredményének tekintünk.

— I la liOiAylAfxfelsszereléjsi'c* van 
szüksége, keresse fel Lucks Ede és Társa fióküzletet, 
Főutcza 40. Telefon 129.

— Vásár- áthelyezés, A m kir. 
kereskedelemügyi miniszter Ladoméi vágá.-a község 
kérelmére megengedte, hogy ott a június hó 3-ikáta és 
4-ikére s november 11-ikére és 13-ikára eső országos­
vásárok ez évben június 6-, illetve november 14-ikén 
tartassanak meg.

-- I-.eg’keclvreltcl>h szómkozó- 
lielye az eperjesi közönségnek a Széckcityt-szad da 
kertkelyisége, a hol minden vasárnapon es csittét tö­
kön a cs. és kir ó.gyalogezred zenekata hangveiset 
nyez. Hideg és meleg ételek, frissen csapolt kitűnőből 
és borok.

— Fiatíil betörök. Sztupinszki Sándor 
és Tomkó István 10-éves fiúk máj. 27-ikén betörtek a 
Játéktéren lévő tribün öltözőjébe s onnan füleslabdát s 
egy csomó ruhát loptak el. A lopott holmi megkerült.

— Házak mázolása A szép évad 
beá.ltával fontos kérdés háztulajdonosokra és építé­
szekre nézve, hogy mely homokfesték a legaikajma-abb. 
Az évtizedek óta vezetőszerepet játszó Cári Kronsteinei- 
ezég, Wien, 111., Hauptstrasse 120., régi, már mázolt 
házak vagy tárgyak részére szabadalmazott mész- 
homlokzatlestékeit tartja legalkalmasabbaknak és új 
homlokzatok s különösen faalkotmányok, kerítések, 
pavillonok stb. részére az email - homlokzatfestékeket 
ajánlja. Mintakártyák ingyen és bérmentve.

— C-»y.rr.|»j úvíisíir, A kassai kereskedelmi 
és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a miskoh . 
XIX. évi gyapjúvásár — beraktározással egybekötve 
f. évi június 14-tkén fog megtartatni a miskolezi Iliül 
intézet árú- és terményraktáraiban.

— Nyaralók és üdülőhelyek 
összeírása« A Felsőmagyarországi Idegei.' 
galmi Szövetség megalakulván, első írtban a nyaraló- 
és üdülőhelyek ügyét kívánja felkarolni. Ez okin 
szükség van azon kedvező fekvésű telepek és kozs< .. 
összeírására, a melyekben nyaralók és üdülők elhelye 
hetők volnának és a hol megfelelő ellátásukról gondn­
kodul lehet. Felkérjük ennélfogva a fentemlített sz n - 
pontból figyelembe jövő községek elöljáróit, továbi 
egyes telepek (fürdők) tulajdonosait, bérlőit, nemkü ön­
ben a községek és telepek szállodásait és vendéglőse 
hogy a következő kérdésekre kiterjedő jelentésül": 
saját érdekükben, rövid időn belül a M. Kárpátegyesül ' 
Eperjesi Osztályához juttatni szíveskedjenek: 1. hu: 
szoba s naponként vagy hetenként milyen álban á..u. 
a nyaralók és üdülők rendelkezésére; 2. a lakás kő 
lében van e kert vagy erdő; 3. mennyiért kaphatnának

a nyara
4. szerét 
az üdült 
vagy var 
melit tt ?

— 1 
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A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva
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a nyaralók teljes ellátást naponként és hetenként;
4. szerény- vagy nagyobbigényű közönséget képes-e 
az üdülőtelep vagy község kielégíteni; 5. halászatot 

így vadászatot űzhetne-e a nyaraló s milyen teltételek 
mellett ?

I Iíi lí’ij-ítzíxti czikkek igen nagy vá- 
asztékban, a legolcsóbbak l.uchs fiókjában, Főutcza 40. 
Telefon 129.

Temetőink, mint madAr- 
vő'cielmi telepek. Ez ügyben május 30-ikán 
t -te az első lépéseket a Sárosvármegyei Állat- és 
Madárvédő Egyesület. Aznap helyezett u. i. ki a hely-

• i ág. hit v. evangélikus temetőben 10 drb madárodút. 
Az odúk a Kósch-, Thrór-, Bohrandt-, Bielek-, Adriányi- 
és Csatáry - családok sírhelyeinél láthatók. Biztosak 
agyunk abban, hogy e kezdeményező lépések a többi 

eperjesi sírhely-tulajdonosokat is e nemes példa köve­
tesére fogják sarkalni és rövidesen nem lesz sírhely, 
melynek közelében nem volna elhelyezett madárfészkelő­
odú és benne egy kellemesen, a bánatos szívnek oly 
igazán jóleső, csicsergő madárpár. Hogy a közönség 
az odúkat olcsón és könnyen, gyorsan beszerezhesse, 
a egyesület bizományi fészekodúraktárt létesített Eper­
jesen A bizományi raktár kezelését szívességből az 
egyesület igen lelkes tagja: Theisz Ármin helybeli keres­
kedő vállalta magára. Úgy, hogy nevezettnél minden­
féle fészkelőodúk gyári arakon kaphatók. A temetőkön 
az odúk gondozásával és felügyeletével a temetőőrök lesz­
nek megbízva az egyesület terhére. Kár, hogy temetőink 
csak úgy hemzsegnek kedvencz és ártatlan madárkáink 
legnagyobb ellenségeitől: a kóbor macskáktól. Lépten- 
nyomon találhat a temetőn sétáló kegyetlenül lemészá­
rolt, szétszaggatott madárkákat A Sárosvármegyei Állat- 
és Madárvédő-Egyesületnek legsürgősebb feladata kell 
hogy legyen, ezektől a kegyetlen rablóktól a temető­
ket, jövendőbeli madárvédelmi telepeinket megtisztítani. 
E téien a hatóság támogatására is számítunk! (Bdt.)

— A nyár veszedelmei és íi 

csecsemők. A csecsemőkor halandóságának 
legnagyobb százalékát a nyári megbetegedések szol­
gáltatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a hasmenés, 
a gyermekek gyomot bélhurutja, mely elég gyakran pár 
nap alatt kioltja a csecsemő életét. A gyomorbélhurutot 
többnyire a tej bakt ériumai okozzák, melyek a nyári 
hőségben rohamosan szaporodnak és a tej bomlását 
is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a 
gyermekekre nézve, a mikor már láthatók is a bomlási 
proczesszus eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő 
lenne a tej a gyermekek étrendjéből a forró évszak 
idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan 
alakban adható a gyermekeknek, mely a mellett, hogy 
a tej alkotórészeit bomlásra nem képes állapotban 
tartalmazza, a tápláló és könnyen emészthető anyagok 
hozzáadásával kifogástalan táplálékot Képez. Ilyen 
követelményeknek felel meg az általánosan ismert 
AíJ/Zé-féle gyermekliszt

— X ásáráthelyezé's. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Ungváron a június 
12-ikére eső országos vásár ez évben kivételesen június 
lú-iken tartassék meg, és Ladomérvágása községben 
a június 3. és 4-ikére, és a november 11. és 13-ikára 
eső országos vásárok ez évben kivételesen június tiikan 
s iiletve november 14-ikén tartassanak meg, miről a 
kassai kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

Spiegelberg tanár írja: A breslaui kir. nőgyógyászati 
klinikán szerzett tapasztalataim alapján szívesen bízó 
nyitom, hogy a természe es Ferencz József- 
keseiüvizet huzamosabb időn át is lehet használni, a 
nélkül, hogy bajt okozna, vagy biztos hashajtóhatását 
elvesztené.

— Öngyilkost pinezérleány. 

Május 30-ikán esti 1/a 10 órakor női sikoltozásra futott 
össze a Főutcza népe. A sikoltozó nő Gombay Piroska 
pinezérleány volt, a kit Csanády Lajos egy társával a 
kóiházba vitt, s a kinek melléből két helyen is patak­
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zott a ver, egy szúrt s egy lőtt sebből. Gombay Piroska 
az «Otthon»-házban lakott, jelenleg alkalmazás nélkül. 
Háziasszonya 1 a 10 óra tájban átküldött a rendőrségre, 
hogy jöjjön át valaki, mert az albérletben nála lakó 
Gombay Piroska mindent zúz-tör Csanády Lajos rendőr 
sietve étkezett a leány lakásához, melynek ajtaját zárva 
találta. Kopogtatására a leány kinyitotta az ajtót, de 
a mint meglátta, hogy rendőr áll az ajtóban, újból 
bezárta s másik pillanatban magára sütötte a revolverét. 
Néhány perczczel később újból kinyílt az ajtó s a 
pinezérleány sikoltozva a rendőrre vetette magát. Mellé­
ből etősen patakzott a vér. A rendőr egy társa segé­
lyével kézen a kórházba vitte a szerencsétlen histeriás 
teremtést, a hol a rögtön előhívott dr Gallotsik Sándor 
részesítette első segélyben.

— Külföldi piaczok. A franczia keres­
kedelemügyi minisztérium vezetése alatt álló külkeres­
kedelmi hivatal, melynek székhelye Párisban. Rue 
Feydeau 3. szám alatt van, jegyzéket létesített mindazon 
franczia gyárosokról és kereskedőkről, kik a külföldön 
vagy a gyarmatokban keresnek árúik számára piaczot. 
Ez a jegyzék egyúttal megjelöli ama franczia ezégeket 
is, melyek külföldön vagy a gyarmatokban megbízható 
és kellő referencziákka! ellátott képviselőket keresnek. 
Azon külföldi kereskedők és ketckedelmi képviselők 
tehát, kik Francziaországban szándékoznak árúkat be­
szerezni, vagy franczia gyárosok és kereskedők czíme 
iránt érdeklődnek, közvetlenül írásban fordulhatnak 
a fentnevezett külkereskedelmi hivatal igazgatójához 
(Directeur de l'Office national du Commerce exterieur), 
honnan a szükséges felvilágosításokat késedelem nélkül 
megkapják. Hasonlóképpen a fentjelzett hivatalhoz for­
dulhatnak azok is, kik mint gyári és kereskedelmi 
képviselők franczia czégekkel szándékoznak érintkezésbe 
lépni, mely esetben czélszerű, ha kellő referencziákra 
hivatkoznak vagy megbízhatóságukat másként igazolják.

— A llólósizoL><il<. i'émc, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer- Cimexin-w\ történtek próbák, be­
igazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. 
A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútoit, 
falat vagy festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos szeri Kapható: 
Löcherer Gyula gyógyszertárában Bártfan és Palesch 
Árpád drogériájában Eperjesen.

— Izgalmas liítjíszíi egy veszede mes 
kivándorlási ügynök ellen. Csütörtökön délután */a4 
órakor Halmos detektív a Felső-vásártéren Petrusz 
Bálint veszedelmes kivándorlási ügynökkel találkozott. 
Társaságában volt egy fiatal falusi legény. A detektív 
hozzájuk sietett s a fiatal legényt kérdéseivel annyira 
zavarba hozta, hogy bevallotta, hogy Amerikába akart 
útlevél nélkül kivándorolni s hogy Petrusz Bálint a 
kísérője, a ki 30 koronát kapott azért, hogy a határon 
átvezesse. Petrusz Bálint, látva, hogy le van leplezve, 
futásnak eredt. A vásártéren át az evang. temetőbe, 
innen a kath. temetőbe s ennek a falán át a mezőre 
menekült. Halmos detektív folyton a nyomában volt 
s egészen a Székcső-folyóig kergette. Petrusz Balint 
ruhástul a folyóba ugrott s a túlsó parton folytatta a 
menekülését. A detektív kiabálására a folyó medrében 
homokot rostáló munkások üldözőbe vették Petruszt, 
elfogták s a földre teperték Petiusz, a ki atlétatermetű, 
óriási erőfeszítést fejtett ki s a három munkást, a kik 
megkötözni akarták, leszúrással fenyegette. A dulako­
dásban letépte magáról a kabátot és mellényt s erejé­
nek végső megfeszítésével kitépte magát az óriási erejű 
ember a három munkás kezéből s elmenekült. A rend­
őrség minden irányba táviratozott a mezítláb s egy 
szál nadrágban menekülő veszedelmes ügynök után, 
a ki magával vitte Zajacz József 17-éves kivándorló 
230 korona útiköltségét, a kit a határon kellett volna 
átvezetnie.
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Fénykl>|>ószcti kösiziilökck 
n 1 íikeclvclcíknck Mindazoknak, a kik a 
fényképészét, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklíídnek, ajánljuk az 
J. Moll ezégnek (Bécs, I., Tuchlauben 9) cs és kir. 
udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek árúházát, a melynek képes árjegyzé­
két kívánatra szívesen küldi el bérmentve a ezég.

— A fürdők könyve. Hazai fürdőinket 
ismertető irodalmi termékekben mindezideig igen szegé­
nyesen voltunk ellátva. A mi van, az is selejtes, régi 
csapásokon haladó átlagmunka. Annyival szívesebben 
kell megemlékeznünk a «Magyar Fürdőkalauz» előt­
tünk fekvő hatodik kiadásáról, a melynek gondos és 
lelkiismeretes munkával megszerkesztett belső tartalma 
a legszebb harmóniában egyesül a mű külső, technikai 
kiállításával. Szerkesztője Erdős József, valóban dicsé­
retes és ügyes munkát végzett, a midőn szakavatott 
tollal összeállított a hazai fürdőhelyektől, nyaralótele­
pekről, szanatóriumokról, vízgyógyintézetekről és ásvány­
vizekről minden fontos és szükséges tudnivalót olyan 
modern és szabatos formában, a minőt csak ritkán 
van alkalmunk tapasztalni. Röviden szólva: a mű 
határozott nyeresége fürdőirodalmunknak, olyan, a mit 
nyugodt lelkúsmerettel ajánlhatunk mindazon érdekelt 
körök figyelmébe, a kiknek hivatásuk pangó hazai 
fürdőügyünket előbbre segíteni s ezzel egy állandóan 
hangoztatott panaszt orvosolni. A pompás és hézag­
pótló díszmunka stílszerűen be van kötve, és Engländer 
és Tá rsa tatai nyomdatulajdonosok sajtói alól került 
ki. A szokatlanul díszes kiállítású, vaskos kötet a 
vasúti és hajófülkékben, szállodákban, orvosoknál, fog­
orvosoknál, kávéházakban, egyesületekben és pensiók- 
ban lett elhelyezve, de külön is a nagyközönség rendel­
kezésére áll. A fürdőző közönség önmagának tesz 
hasznos szolgálatot ezen kitünően összeállított és min­
dent felölelő munka átolvasásával. Megrendelhető: 
a «Magyar Fürdőkalauz» kiadóhivatalában, Budajiest, 
VI., Eötvös-utcza 36.

— H;ijfonatok, hajbetétek Bilich 
Ferencz színházi fodrásznál, Fő-utcza 63. Kifésült és 
vágott hajat veszek.

— Köröznek eg’y csalót. A győri 
rendőrkapitányság körözvényt bocsátott ki egy magát 
Weisznak nevező egyén ellen, a ki Jankovits Károly 
győri gőzmalomtulajdonos utazójának adja ki magát 
s mint ilyen, lisztre, korpára és fára megrendeléseket 
gyűjt és arra előleget vesz fel. Már számos kereskedőt 
sikerült ilyen módon becsapnia. A szélhámos 25—26 
éves. Színész kinézésű. Lapos, sárga leveltáskát hord 
magával. Ajánljuk őt a kereskedők figyelmébe.

— Varlászfegy verek, flobertek, revol­
verek, Browning-pisztolyok, mindenféle töltények és 
vadászati czikkek igen olcsók Luchs fióküzletében, Fő­
utcza 40. Telefon 129.

SZÍNHÁZ.
A múlt hét a búcsúzások hete. Az «Orvosok»-bán 

láttuk utoljára a kassai Nemzeti színház kiváló mű­
vészét, Virányi Sándort, a «Tavasz»-szál búcsúzott tő 
lünk színtársulatunk állandó vendége, városunk pacsir­
tája, Feledi Boriska, a kivel szemben közönségünk, 
melynek az őszi s a tavaszi szezonban oly sok kedves 
estét teremtett, oly hálátlanul viselkedett, hogy 
búcsúfellépte alkalmából még csak egy virágcsokor­
ral sem lepte meg. Tapsban, meleg ováczióban volt 
ugyan része, de bizonynyal örömet szerzett volna neki 
egy kis nefelejts-csokor.

Szombaton (május 27-ikén) Földes Imre drámájá­
nak, a «Császár katonái»-nak reprize volt. Virányi Sándor 
s Lenkeffy lezu estéje. A jelenlévő közönség sokat 
tapsolt. Jó volt Vízi Sebestyén alakítása.

Vasárnap (május 28-ikán) délutáni előadásban
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«Aranyvirág» este Jaubach és Pohl «Don Juan hadnagy» 
czímű operettjének premierje volt, kis érdeklődés mel­
lett. Nagy sikere volt — mint mindig — Feledi Boris- 
kának (Margot) és Székelynek Gáspár, szokása szerint, 
jó alakítást nyújtott Horace márki szerepében. Solti 
Vilma újból ragyogtatta énekművészetét.

Hit jón (május 29 ikén) az örökbecsű «Lili» kei ült 
színre, Feledi Boriska őszinte meleg ünneplésével, a 
kit tisztelői ez estén szép csokorral leptek meg.

Kedden (május 30-ikán) «Az orvosok» premierje 
volt, igen gyér látogatottság mellett. Egyedül Mar­
kovié* Margit és Virányi Sándor játéka szerzett élve­
zetet. Az egész előadás egyébként azt a benyomást 
tette a szemlélőre, hogy a szereplők egyáltalán nem 
tudták a szerepeiket.

Szerdán (május 31-ikén) Strausz József értékes 
zenéjű operettjének, a <Tavasz»-nak reprize volt. Ez 
alkalommal vett búcsút közönségünktől Feledi Boriska. 
Művészi, kedves játéka sok tisztelőt szerzett neki, a 
mi meglátszott a színház külső képén is, mely ezidő 
szerint szokatlan telt képet mutatott.

Csütörtökön (június 1-jén) Barrie «A mihez minden 
asszony ért» czímű kedves vígjátékát adták. Derűs, 
kedves est volt. A kisszámú közönség elismeréssel 
adózott Markovics Margit művészetének. Jók voltak 
még Ernyei s Lebeda.

Petiteken (június 2-ikán) Goldfaden Dávid héber 
opetájanak, a <Sulamith>-nak volt a reprize.

Szombaton (június 3-ikán) Lenkeffy Iczu jutalom­
játékául Giacosa színműve : «Mint a falevelek» került 
színre. Az előadásról lapunk zárta miatt csak a jövő 
számban emlékezünk meg.

Egy hölgy
ki egészséges bőrápolásra 
súlyt helyez, főleg a szeplö- 
ket el akarja tüntetni s 
szép puha és lágy arezbőrt 
czéloz ápolásával, csakis
Steckenpferd- 

Liliomtejszappannal 
(védjegy nád paripa) 

mosakszik Bergmann&Co. 
Tetschen a E czégiől. Da­
rabja 80 fill Kapható min­
den gyógyszertárban és 

drogéi iában.

IRODALOM.
Tisza István és Herczeg Ferencz kétheti folyóira­

tának, a Magyar FiGYELŐnek 11. száma ismét feltűnik 
taitaimának nagy gazdagsága, a felvetett témák élénk­
változatossága és azon tárgyilagos törekvés által, hogy 
nemzeti fejlődésünk minden komolyabb problémáját 
pártszempontoktól mentve objektív világításba óhajtja 
helyezni. Kenedi Géza «Gondolatok a destrukczióról» 
czímen meglepően szabatos, mindkét szélsőségtől el­
határolt beállítását adja azon destruktív irányoknak 
amelyekről éppen a mostani kultuszvita alatt annyi 
szó esett. Magvas, komoly és adataiban meglepő 
Sz. isz Béla tanulmánya az öngyi kosságról. Mohai 
József a tanítóképzés reformjáról tendkívül figyelemre­
méltó czikket ír. Farkas Pál <A szocziológiáról» czímű 
tanulmányában rámutat a társadalomtudományi kér­
désekben jelenleg mutatkozó kontroverziákra és meg 
világítja mindazon problémádat, a melyek e kérdéssel 
kapcsolatban felmerülnek. A szépirodalmi részben 
Homoknak: «A légy» czímű elbeszélését találjuk, 
Yolland Artúr a testnevelésről nagyon érdekes 
szempontokat ád, Bálint Imre: «Kmetmegváltás» 
Czímű közgazdasági czikkében egy rendkívül aktuális 
és fontos keidéire tereli tá figyelmünket. A «Levelek 
Magyarországból» czímű rovatban ezúttal Eöttevényi 
Nagy Olivér kassai jogakadémiai tanár szólal meg és 
egy város keretén túlmenő mondanivalóit adja elő. 
A színházi rovatban Strakoniczky Károly Reinhardtról 
ír. Még kiemeljük a Feljegyzések igen gazdag rovatát, 
a melyben a legkülönbözőbb témák egyaránt magas 
szempontokból tárgyaltatnak. A Magyar Figyelő 
előfizetési ára egész évre 24 kor., félévre 12 kor., 
negyedévre 6 kor. A kiadóhivatal Budapest, VI., 
Andrássy út 10.

X

legjobb cipőkrém

TESTEDZÉS.
Tanulmányi kirándulás. A szép 

tavasz ismét jó alkalmul szolgál arra, hogy az ifjúság 
a természetben gyönyörködjék és közvetlen szemlélete 
alapján tanuljon ott. A ifr/r. kath. főgimnáziumnak \ . 
és VI. osztályából 18 növendék Jákobéi Dezső tanár 
vezetése mellett föl is akarta használni a jó időt, 
csak az volt a baj, hogy az egy kissé esősre változott, 
azonban ennek daczára is jórészt elérte a kitűzött 
czélját. A közeli Szepes-, Liptó- és Árvamegyéknek 
több szép és tanulságos helyét látogatta meg az ifjú­
ság ; a történeti és földrajzi, másrészt közgazdasági 
volt az a czél, a melyet megvalósítani törekedtünk. 
Gyönyörű napfényes időben indult a társaság 22-ikén 
hajnalban, de délfelé borongott, úgy, hogy a Tátra 
már nem látszott tisztán; csakhamar havazni is kez­
dett és a részben havas hegyek egészen fehérek lettek. 
Rózsahegy volt az első állomásunk, a honnan a közeli 
Likavka község határának díszét, a nemzeti múltnak 
egy kiváló helyét is meglátogattuk: Likavavára ez. 
Gyönyörű kilátás nyílik arról a középmagasságú hegy­
ről, a melyen a vár építve van; az egykori fényes 
vár ma csak rom, de ez is mutatja, hogy az szép 
lehetett. Hármas fokozatban emelkedett egymás fölé a 
vár egykori épületének tagozata: a Thurzó- és Thököly- 
család idejében mozgalmas élet folyt itt e nagyúri 
várban; az ifjú Thököly Imre innen menekült mint 
13-éves gyetmek a Wesselényi Ferencz nádor alatti 
nemzeti szövetkezet idejében. Megérdemli e vár, hogy 
mint nemzeti múltúnk egyik történeti színhelye tovább 
is fennmaradjon; legalább annyit tegyünk meg, hogy a 
falakat mentsük meg a teljes elpusztulástól, más ott 
már úgy sincs. Ha Czementtel befödik, már akkor 
biztosítva van a fal hosszú időre. Ne legyünk közö­
nyösek nemzeti múltúnk emlékei iránt. — Azonban 
Rózsahegyen nemcsak a mohos, de előttünk mégis 
üdének tetsző múltat kerestük, hanem a jelent is: az 
iparban fekvő közgazdasági erőt; ezt a fonógyárban 
leltük meg. Egy hatalmas telep ez a Vág mellett 
hosszan elterülve, az Indiából kerülő nyersgyapotot 
dolgozza fel az óriási gyár, a melynek az egész mun­
kálatát végig pontosan megfigyeltük gondos vezetőnk 
alapos magyarázata alapján, a kit a gyárigazgató a 
legkészségesebben bocsájtott rendelkezésünkre. A kül­
földi tőkéből felállított és jórészt idegen munkásokkal 
dolgozó gyár arra törekszik, hogy a lehető legújabb 
vívmányokat is érvényesítse a fonás- és szövésnél. E 
törekvésével sikerült, hogy czikkei biztos piacira talál­
nak nyugat és kelet felé.

Estefelé a szép Árva völgyében folytatta útját a 
csapat a vasúton és a komor idő daczára is érdeklő­
déssel nézte a völgy szép szorosát, a gyorsan rohanó 
Átvát, a melyen sok fát szállítanak a tutajosok. Ily 
szemlélődés mellett ért a csapat Árvaváraljára, a mely­

nek magasan álló, gyönyörű várát csodálattal nézte 
és előre örült, hogy mily pompás lesz a 111 méter magas­
ságban levő legfelső vártól széttekinteni a vidékre. A vár 
és az egész uradalom a Zichy- és más rokon családé, 
a mely kitűnő rendben és teljes épségben tartja fenn 
a nagymultú nemzeti emlékünket, több gyűjtemény 
van benne, főleg a praehistoricus leletek becsesek, 
közöttük a bronzkoriak; az archívum mintaszerű rend­
ben van és igen sok, kiváló történeti emlékű okiratot, 
számadást és egyéb tárgyat foglal magában. E szé­
pen rendezett gyűjtemények tanulmányozásánál az 
ifjúság a legkitűnőbb vezetőt azoknak a rendezőjében 
nyerte, a ki majdnem egész életét ott töltötte: ez 
Kubinyi Miklós urad, igazgató, a ki a legszívesebben 
járt el a lelkiismeretes vezetőnek és a legkitűnőbb 
szakembernek szerepében. Itt újra köszönjük a szíves­
ségét. Köszönet a rózsahegyi és a trsztenai gimn. 
tanároknak is, a kik készséges szolgálatukkal jártak 
a kezünkre, sőt utóbbiaknak még vendégszeretetét is 
élveztük; Kubinyi úr Árvaváralján ugyanily jóindulatot 

is tüntetett ki irántunk. Trsztenán és Turdossinban 
is megfigyeltük a különleges viszonyokat, a melyek 
egyszerűek, az emberek szegények, de nem koldusok. 
Turdossinban egy fagombgyár van, a melyhez hasonló 
nyugati Európában nincs. A gyári üzem csak a kez­
detén van, de így is érdemes munkát végez.

Noha borongó, sőt esős volt az idő Árvában, 
mégis szívesen volt ott a csapat és szinte sajnálta, 
hogy el kellett jönnie: visszafelé Tátrafüredre vitt az 
útunk, ekkor már vidámabb időnk volt, a Nap szé­
pen sütött, de a mire Tarajkára ért a társaság, oly 
vihar keletkezett havazás mellett, hogy igazi telet 
élvezett a társaság. Legalább azt a tapasztalatot nyerte, 
hogy meleg tavaszi napon, május 24 ikén hideg téli 
időjárás is lehet. Meg is érezte ezt mindegyik kirán­
duló, főképpen akkor, a midőn bokán fölül járt a 
hóban és erősen süvített a téli szél. De mindez nem

akadályozta a kitartó csapatot abban, hogy még to­
vább menjen, még pedig az Óriási vízesésig. Ezalatt a 
Tátra lassankint egészen téli mezbe burkolódzott 5őt 
később teljesen visszavonult szemünk elől.

Mindamellett minden jó volt: sok szép ern kel, 
derék tapasztalattal jött vissza a csapat báron os 
útjából, a legjobb egészségben, 2^-ikén éjjel

KirAndulAs. Az eperjesi ag. hitv. ev. 
polg leányiskola 32 III—IV. oszt, tanulója Va 
Vilma, Várkoly Szerén, Jelenik Emma és Ah. otz 
Karola — utóbbi mint a kirándulás előkészít' , _ 
tanítónők vezetésével máj. 31-én kirándult Diósg. > be

Reggel korán indult el a kiránduló-csapat Mis- 
kolcztól villamossal a diósgyőri gyártelepre n, ■■ k, 
hol érdekkel nézték a vasfajták előállítását, h-,j g0. 
zását — így a vasúti sínek, szögek készítése: vas- 
fűrészelést, vasesztergályozást — stb. Különösen • ide- 
kes látvány volt, mikor a Bessemer-féle kohó!' az 
átfujtatott levegő a 2000° C-ra hevített folyékony 
aczélból valóságos szikrazáport szórt szét.

Innen, csupán a gyártelep czéljaira szolga, kis 
vonattal, Pereczes szénbányatelepre mentek, hol meg­
tekintették az akna nyílásánál a szén felszállítását és 
a gyártelepre való tovaszállítását.

Ezután Diósgyőrbe folytatták útjokat, a hol a 
többszáz éves hatalmas mogyorófát és a diósgyőri 
várkastélyt tekintették meg, a honnan szép kilátás 
nyilt a közeli Tapolcza-fürdőre és Diósgyőr festői 
szép vidékére.

Az idő rövidsége miatt visszasiettek Miskolczra, 
a hol Szemere Bertalan és Kossuth Lajos szép szob­
rát keresték fel. Ez utóbbinál elénekelték a «Kossuth 
Lajos azt üzente ...» ez. dalt. Majd az Avas-hegy 
oldalán tettek kisebb sétát. Eközben Palóczy László, 
Szemere Bertalan síremlékét és a fatemplomot látták

Éjjel 12 órakor, sok értékes tapasztalattal és szép 
emlékkel, jókedvben érkeztek vissza Eperjesre.

Köszönet illeti a vasgyár igazgatóságát, hogy le­
hetővé tette a gyár megtekintését, továbbá Onderik 
vasgyári felügyelőt, Nemes Károly ev. lelkészt, vala­
mint a kalauzoló tanítókat s a kirándulókkal tartó 
többi diósgyőrieket, kik lekötelező előzékenységükkel 
hozzájárultak a kirándulás sikeréhez.a közönség köréből;
A közkönyvtár intézöségének szives figyelmébe!

Örömmel olvastam az Eperjesi Lapok multheti 
számában — s azt hiszem, minden tanulni és műve­
lődni vágyó ember is —, hogy városunkban az ¿isz 
folyamán a társadalom széles rétegei számára egy 
közkönyvtár nyílik meg.

Habár nekünk munkásoknak vannak kisebb könyv­
táraink, mégis kívánatos volna, hogyha ezt a köz­
könyvtárt mi is használhatnók. Ez pedig — a czikk- 
ben foglalt könyvtári órákra való tekintettel — nem 
igen volna lehetséges reánk nézve, mivel mi munkások 
6—7 óráig dolgozunk s így csak nagyon rövid időre 
vehetnők igénybe a közkönyvtárt.

Ajánlatos lenne azonban, ha a megnyílandó köz­
könyvtár intézősége magáévá tenné azt a jói bevált 
metódust, a melyet Budapesten a kerületi elöljáróságok 
által fentartott népkönyvtárak intézőségei is kövem ■!<. 
Budapesten ugyanis hétköznapokon este 6-tól 9-ig, 
vasár- és ünnepnapokon pedig délután 4 órától e<e 
9 óráig vannak nyitva a népkönyvtárak. Azon’rül 
megfelelő biztosíték fejében otthoni olvasásra is adnak 
könyveket, amelyeket meghatározott időre, átolvass 
után épségben át kell adni.

Többféle szempontból lenne üdvös reánk m. ve 
ha a megnyíló eperjesi közkönyvtár is követne a 
könyvtári órákra és használatra vonatkozó ezen szabá­
lyokat s úgy igyekezne megállapítani a könyvhaszi, ;iat 
módozatait, a mint azt a budapesti népkönyvtárak tt 'L

A midőn soraimat ismételten szives figyelőn be 
ajánlom a megnyitandó közkönyvtár intézőségéir •, 
teszem ezt azon oknál fogva, mivel nekünk munká­
soknak is szükségünk van művelődésünk fokozásáta, 
ha részt akarunk venni Magyarország kulturális és 
ipari fejődésének megerősítésében, s mett csak akkor 
lehet a társadalom széles rétegeire kiterjesztett kultui- 
intézménynek nevezni ezen közkönyvtárt, ha ezt az 
illetékes lórumok a munkásoknak is kellően hoz - 
férhetővé teszik.

Művelt iparosmunkásosztály fejlődő ipart, ken - 
delmet és gazdag országot jelent I -R.

* Vettük e sorokat s a legnagyobb készséggel teszszuk 
közzé, hogy ezúton is felhívjuk az illetékes intézöség figye'" 
mét a munkásosztály méltányos kívánságára. (Surk.j
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1911 — 23 sz. EPERJESI LAPOK 7. oldal.

Nyári menetrend.
niAjii*« 1 jétol.

Orlo—Eperjes—Budapest:
Csak hello szerda s 

szutnb. __ — 9'5.7/ 1*0/,. - - 800/
éth'.HS . ,, 1030 f — 630 r 958 ., 223 „ 850 „
■ szcb' •> ,» 1036., — 657»? 10'8 ,. 2*0— — 9'3 .
! érje*vár.,, 1128,, — 730 , 10*6,. 308., 950 „

KJ ES C 11»,, — 735 1050 ,, 312,. — — 955 ,,

i
naponta
1203 e 448 750 , HOO ,, 328 , 4I8 /« 650 / 1025,.

é. 1232 ., 5>* , 822 1125 ,, 35*,, 4*5,. 718.. 10*9 ,
i 12*6 550 , 836., 1127,, 353 ,, 457,, 800 1051 ,

é 105, 612 . 85* „ 1150,, 420,, 5>5„ 825,, ll‘*„
ssa. - i- 1*5 „ 622, 900 ,, 12*7./» — „ 521,, 920. 1133,,

■ez . é. 257 „ 8*6, 10*2 „ 319„ — e 704 <-1209,, 154/
<Z. i. 30*., 9*0, 1052., 337 „ — „ 713 ,1257, 225.,
t St é 700 r 105.7» 230</m 850 e — „1050 .630 , 8'5,

Epei jes — Bártfa:
ind. <// 145,/// 540^ 120S<Z| Csak jul. 1 jétöl

_ ™ aug. 31ikrig
. . óik. 820,. 350 „ 7 35, 152,J közlekedik?

Vesebajoknál, húgyhólyag - bántál - 
máknál, kcszvénynel, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és leleazesi 

szervek hurutjainál

a Bor- és Lithium-tartalinu
gyógyforrás

kitűnő .ikerrel használatik.

EPERJESI KERESKEDŐK TÁRSULATA.

□ H-leghivó. □
Van szerencsénk Társulatunk t. tagjait az 

1911. évi június hó 11-ikén (vasárnap) 
délelőtt 10 1 2 órakor, hatarozatképesseg hia 
nyában folyó évi július hó 2-ikán délelőtt 
10 1 2 órakor a Társulat helyiségében tartandó

I I”

Bartfa — Eperjes:
5+0, 210,7» 820 ,

W.m iOo5„
850 )■ | Csak jul 1 jétol

1 auK 3l-ikéig 104ÖíZ?J közlekedik

* Nyári és téli gyógy-
1 hely, a magyar Irgalmas - rend tulajdona. 

--------------- Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; ino- 
1 berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap­
utasok. uszodák, külön hölgyek és urak részére. Tői ők-, 

-■ mai ványfúrdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők, 
dök kitűnő eredménynyel használtatnak főleg csúzos 

■álmáknál és idegbajok eilen. Ivó-kúra a légzőszervek hu- 
esctciben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakó- 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zened!) nincs 

ospektust ingyen és bérmentve küld <tz iyuzytitóseiy

Uászáifürdő

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatina) fellépő vesebantalmaknál. 

Húgvhajtó hatasu.
Kellemes ízű.

Vasmentes.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján 
latos,akik ülő életmódjuk folvlái 
aranyeres bántalniakban, hasi 
vérbőségben, máj- ■'■> veseizga- 
lontban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvedni 1

Elsőrangú gtjógjjviz és diabetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

1 , literes palaczk .... 32 fillér.
»/* » , .... 40 >
•> » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk . . 6 fillér
• > » .... 7 »
• , . . .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

»■ NGgBUZlASFiÍRDÓ^

tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
3. Költségelőirányzat megállapítása.
4. Határozathozatal a Társulat feloszlása ügyében.
5. Az elnök és az alelnök választása (3 évre).
6. A választmány 20 rendes- és 4 póttagjának vá­

lasztása (1 évre).
7. A számvizsgáló-bizottság 3 tagjának választása 

(1 évre).
8. Jegyzőkönyvhitelesítők választása.
9. Az alapszabályok 22. § a értelmében netán be­

adott indítványok tárgyalása. (Minden szavazó tag 
jogosítva van a közgyűlés elé indítványt terjeszteni, ha 
azt 8 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnek be­
nyújtja.)

Eperjes, 1911. június 1-jén. ztí elnökttí-y.

BA KTER1U M MENTES 
terni<’szctes íis»Víiiiyvíz.

ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT.

Keresőnk. egyVese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hurutjainál, 
húgyső- cs fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-szervek 

hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Ow<»s-íil«.£j ííjíLiil va. _1*3

Fölerakat; f 5<-in SiniGii czégnél, Eperjes.

Vfllillllillt elMÖrClldÜ

üzletvezetőt.

d^OR-AJÁNLATX

VÉGH SÁNDOR szőlőnagybirtokos 
CZEGLÉD (Pestmegye)

o 1 á 1*| 1 í n «VEGH-TELEP» vasútallo- 
mással ellátott 200 holdas 

szőlőtelepén termett

zamatos borait.
■ ------- --

vas- és füszerkereskeió segéd, 

tótul beszél, azonnal felvétetik Molitórisz 
Sándor czégnél, Budapest, VII., Gizella-út 16 Ajánlatok Nagyváradra intézendők.

Moskovits, Anatómiai Czipögyár R.-t., Nagyvárad
belelős szerkesztő: 
ivortsák Győző.

Kiadótulajdonos :
Kó s c li Á r pá d.

1910-es termésű kadarka 4-8 korona, 
kövidinka ¿50 kor., ezerjó ¿50 kor., 
rizling ¿525 kor., szerémi zöld ¿5-t kor.

1908-as termésű kadarka ¿56 korona 
kövidinka ¿58 kor, ezerjó 60 kor. 
rizling 6-t korona hektoliterenként.

Ki Vilii arje”;yrzéket Kiiicl
ingyen és bőr mentve.

BBBBBBBBBBBBBBBIBBBBBBBBB

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté- yy 
kok, értesítő- s intölevelek, czimkék, bárczák, üzleti Z 
könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló- 
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- . 
tos üzleti könyvek • Ügyvédek részére mindennemű ■ 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- * 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. I 
Ezek előállításához legújabb betüanyag. Nagy klisé- ■ 
készlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés. ’

■

könyvnyomtatóműintézet

KÖSCH ÁRPÁD ■■■■ EPERJES
papír- és írószer-raktár

Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, 
műsorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, el­
jegyzési és esketési kártyák, névjegyek, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak részére szük­
séges nyomtatványok ízléses és pontos előállí­
tása többszínű, valamint másolónyomással is.

■■■■■■■ Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek 
rovatolva. • ■ • Költségvetések — készítendő 
nyomtatványokról — postafordultával. ■ Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan telje­
sítek. • Előfizetések felvétele bármely hírlapra.

■
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498—1911. tkvi sz.
z

Árverési hirietményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint t-vi hatóság közhírré 

teszi h >gy dr. Demc Ferenci girálti ügyvéd által képviselt 
Szabó Mikluskó Mih.ily végrehajtatónak -S'«<rA>" Miklusk. János 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 64 kor. 
20 till. tőkekövetelés és járulékainak kielégítése végett az 
árverést az eperiesi kir. törvényszék a girálti kir járásbíróság 
területén lévő Tapolvhanusfalva községben fekvő, a tapoly- 
hanusfalvai 139. sz. tjkvben A I. 2—8. sor-, 218,'a.. 270., 393., 
518.. 546, 674., 695. hr. sz. alatt foglalt s fi 5. tétel alatt 
Szabó Mikluskó János nevén álló ingatlanra 767 kor. kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy ezen ingatlan az 1911 évi /Ühíiim 
ka t t-ik napjának délutáni 3 érájakor Tapolvhanusfalva község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár két­
harmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 76 korona 
70 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni Az a vevő, a ki az árverésen legtöb­
bet igér, mielőtt az ingatlan eüttetnék, köteles az általa ígért 
ár lo»0-át, melybe a bánatpénz is betudatik, a kiküldött 
kezéhez lefizetni

Kir jbiróság, mint tkvi hatóság.
Girált 1911. április 18. Kohtny Miklón s. k.,

kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Fütély, kir. tkvvezető

3109-1911. p. sz.

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. töt vényszék közhírré teszi, hogy 

Epetjes sz. kir. városna't a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter áltál engedélyezett új laktanya építése alkal­
mával szükségelt s az eperjesi 1998. számú tjkvben 
1229 a. hr. sz. ingatlanra vonatkozó kisajátítási ügyé­
ben a kártalanítási eljárás megkezdésére tárgyalási 
hátát időül 19U. évi június hó 23-ik napjanak d e. 
9 óráját a tárgyalás vezetésével megbízott Irányi Géza 
kir. tvszéki bíró hivatalos helyiségébe kitűzte.

Erre az érdekeltek azzal a figyelmeztetéssel idéz­
tetnek, hogy elmaradásuk a kártalanítás fölötti érdem­
leges határozatot nem gátolja.

Eperjes. 1911. május 24 Irányi Géza s. k„ 
kir. tvszéki bíró

A kiadmány hiteléül: Hutull János, kezelő.

Pékiizlet-eladás.
Alulírott ezennel tudomására hozom az érde­

kelteknek, hogy az 1864-ik év óta fennálló, 
tulajdonomat képező és Fő-utcza 102 sz 
alatt fekvő 

péküzletemet 
örökáron eladom, vagy pedig hosszabb időre 
bérbeadóm.

Közelebbi felvilágosítással szolgál alulírott.
Epesjes, 1911. május 26-ikán.

Özv. Kiszely Mártonné,
pék-iparos.

Darkau-íurdö
(Osztrák-Sziléziai. Legerősebb jódbromtartalmű, első­
rangú fürdőhely. Egyetlen hely, a hol tisztán j dfürdőt 
lehet használni Gyógyjavalatok: görvélykór, syphilis, izzad- 
mányok, érelmeszesedés, csont- és izületbántalmak, női- 
bijok, csúz stb. Legmodernebb gyógyeszközök. Ősrégi park. 
Elegáns elhelyezés. Penzió gyermekeknek (kisérő nélkül). 
Posta-, távírda- és vasút-ál omást Idény május 15-ikétől 
október l-jéig Dr. Klinek V. főorvos. Prospektus és érte­
sítés ő kegvelmessége gróf Larisch-Mönnich fürdőigazga­

tóságától Darkau. kérendő. ’

1897—1911. tkvi szám.

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr Fuchs Lipót végrehajtatónak Balcsák András 
v!grehajtást szenvedő ellem 1200 kor tőkekövetelés és tár 
végrehajtást ügyében az eperjesi kir. törvényszék és járásbíró­
ság területén levő és Kissáros községben fekvő :

1 a kissárosi 48. sz. tjkvben foglalt A. I. 1. sor-, 122. hr.. 
57. öi. sz. ház, 2. sor-, 123. hr. sz kert és 3—19., ?t , 23 — 26 
sorsz., 175., 217, 232., 257., 325. 385., 428, 449. 494 , 528, 
558, (577—578.), (602-603 ), 665., 708., 715.. 778,(876—877.), 
908., 418 é. hr sz. külrészletek s közös erdő- és legelőillető­
ségből álló ürb birtoknak fi. 5.. 9. és 11. sorsz. a. Balcsák 
András nevére irt jutalékára 1036 kor.;

2. a kissárosi 54. sz. tjkvi en foglalt A I 3—19., 23., 24., 
26—28. sor-, 171 , 222 , 231 . 242., 326 , (397-398.), (437-437.), 
459 , 491., 516 , 535., 542., 547., (600—601.), 705., 727, 761., 
906, 912, 903. hr sz. részletek közös erdő- s legelőből álló 
úrbéri külsőségnek fi. 12., 23. és 27 sorsz a. Balcsák András 
nevére irt jutalékára 517 kor kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. nutiun 
1O ikén délelőtt ló érak.r Kissáros községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a Vh n 25. és 26. §§-ai értelmében el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási 
ár l(»0/0 át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vh. n. 25. §-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1911. márczius 31. Suhaytht s. k.,

kir. tvsz. bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. t. tkvvezető.

M-i-l-t?" — Papa megengedte! Hisz’ valódi JACOBI- 
féle Antinicotin-czigarettahüvelyek fadobozban! i

Vigyázzon 1 Csakis a ..JACOBI“ jelzéssel valódi!

Az

EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
ÍW" törlesztései

(íimortizá('ziós) 

jelzálogkölcsönöket 
ad 15—40 évre 

Felvilágosítással □ 
készségesen szolgál. a legelőnyösebb feltételek mellett.

Halten berger Béla
kassai ruhafestö-, vegyitisztító- és gözmosógpra 

felvételi üzlete 
Eperjesen, Fő-utcza 23. sz. a. 
nyílt meg. ■■ Ruhafestést, vegytisztitást 
és gőzmosást a legszebben és leggyor­

sabban eszközöl.

518 méter t. f. m. 88—C fokú héwízzeL
B«dape*t— RuttMal fívonalon gyorsvonat megálló hely.

Java ’latok

isilleti •• iiomreum»i megbetegedésnél, itchias, neureigia 
bántalmak), női bajok es bőrbetegségek esetében, eccerna, 

pmrigo. psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- es fürdő kúrák, porcellán-, kad- és 
8 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, viilamozas 
masszázs és hidegvizgvógykezeiés. Pompás fekvés, fenyőerdők 
kösepette, elterülve a Tátrahegysé^ egyik remek fensikján és 
Így megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy és szép park 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és 
tápláló élelmese«. Sajat fürdőzenekar, lawn-tennisz. illand 
előkelő úri közönséggel. Hivatalos fürdöorvos: dr. ALT EGON lovag, 
székesfővárosi gyakorló-orvos. Elöidény : július 1-ig Utóideny ; 
augusztus 20-t •]. trf'““ 50o q engedmény! ”Képes pro-pekt 
és felvilágosítással díjmentesen szolgál az igazgatóság.

0

i
V

CLAYTON & SHUTTL.EWORTH tTD
Vóoxbicör v'.t OSI,

által a legjutlnyosabb árak mellett ajinltatnak ;
Locomobllok és cséplőgépek, benzir motoros cséplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyezók, kaszálógépek j 

L marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők J 
a széna- és azalmasajtók, bororák, sorvetögépek

Plánét Jr. kapálók, kukorlcze-morzsolók, szecska- ‘A 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, eeye- 

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
mindén egyéb mezőgazdasági gépek.

? 55 B

f.

. 1 *1
Ili s
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* Béla
gözmosógyára

zlete
23. sz. a 
vegytisztítás* 
es *eggyor-

it meg-allóbely.

ÍNY
». neuralgia idvg- 
letéban, eccema.

■ .'reellen-, .
u vi. amozas
k'«i, fenyôerd k 
nek tensikján es 
idzy es • ■ : ; ark 
¡etres lak ■ - ofc e- 
tenniiz 4 land
ALT EGON 1 o V 8 g

Utóideny
‘ •' * ■ • - i

ez jizgatcság.

es
O »)

re
ellett.

1911. — 23. szám.
-------- p---------------------------------------------------- - -----------------------  

]
, 7 -?1911. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

eperjesi kir. járásbíróságnak .1910. Ö. 1. 54 10. sz. meg- 
:<sése folvtán és ennek 191". Ö. I. 54 7. sz hagyaték-átadó 

érteimében néhai íuchs Símen volt eperjesi lakos 
rtéki ügyében, a hagyaték tárgyat képező és a gellérti 

z. tjkvben I 6. sor-, 197 hrsz. 10 hoki 903 négyszögöl 
erjedési és H 19. sorsz. alatt örökhagyó nevére írott, <Za- 

> nevű dülőbeni erdőre, az összes érdekeltek kérelmére 
vndeit és a végrehajtási árverés joghatályával bíró bírói 
ciest a hagyatéki bíróság által megállapított 3000 korona 

é< kikiáltási árban elrendeli és azt, valamint a megálla- 
•• feltételeket ezennel közhírré teszi
\ nyilvános árverés 1911. évi jűiiiun h. l.’t-ikán déleiét: 
raker Gellért községházában fog megtartatni a következő, 
a telekkönyvi hivatalban, mint Gellért községházában ki- 
sztendő és megtekinthető feltételek mellett

Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
it készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a ki- 
'tt kezeihez lefizetni.

A kincstár és az 1908: XLI. t. ez. 26 §-ában megneve- 
írverelők bánatpénzt letenni nem kötelesek. Abban az 

: en azonban, a melyben az árverelő a torvény értelmében 
.natpénzét elveszti, a tkvi hatóság felhívásinak kézhez- 
¿től számított 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő ösz- 

s pt bírói letétbe helyezni szintén kötelesek.
A legmagasabb ajánlatot tevő köteles a bánatpénzét a 

• ir 10%-áig nyomban kiegészíteni. Ellenesetben az Ígérete 
elmen kívül marad s a haladéktalanul folytatandó árverés­

ben részt nem vehet
Ha az árverés folytatásában senki sem tesz újabb Ígéretet. 

>b azonban más is árverelt, az ingatlan az előbbi legtöbbet 
j által megvettnek lesz kijelentendő.
Ezen ingatlan a kikiáltási ár 2/s-ánál alacsonyabb áron 

ul eladatni nem fog. Ha ilyen ajánlat nem tétetik, a kikül­
dött az árverést felfüggeszti.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig 
z árverés jogerőre emelkedésétől számított 30. 45. 60 nap 

:t és mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 
5 0 kamatokkal együtt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A teljes vételár a hagyatéki bíróság rendelkezésére fog 

bocsáttatni
Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés 

napjától esedékes adókat és illetéket viselni s az ingatlan 
birtokába az árverés jogerőre emelkedése utáni első napon lép.

A jogerőre emelkedés után vevő vételi bizonyítványt 
kap, mely bizonyítvány csak akkor adatik ki, ha utóajánlat 
nem tétetik.

A tulajdonjog a vételár és kamatainak lefizetése után 
iratik át a vevőre.

Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget, nem tesz, az 
ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a vevő költsé­
gére és veszélyére, a bánatpénz elvesztése mellett újabban 
el fog adatni.

Az árverés a fenti tjkvben feljegyeztetik és erről az ér­
dekeltek értesíttetnek.

A hirdetmény kivonata végrehajtató ügyvédjének hírlapi 
közzététel végett kiadatik.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kissiében, 1911. márczius 27. PatOCSka ' k.,

kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Gyézé, kir. tkvvezető

2726—1911, tkvi szám.
z

Árverési hirietméuy kivonata.
Dr. Prokopovitsch Béla kisszebeni ügyvéd áltai képviselt 

Wittenberger Kornél tarnóczi lakos végrehajtatónak /•>.). 
János kisszeb ni lakos, végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 67 kor. 30 fill. toké, 
ennek 1910 évi október 11-től járó 5% kamatai, 82 kor 
90 fill eddigi, 13 kor 30 fill. jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett a kisszebeni 1543. számú tjkvben 
.4 f >• sor- 585. hr. sz., 359 e. öi. sz. házzal beépített kertből 
fí 1. sorsz. alatt végrehajtást szenvedett nevére Írott ‘',-ed 
részbeni iutalékára, a 944 borona becs- és kikiáltási árban el­
rendeltetik és az, valamint a megállapított feltételek ezennel 
közhírré tétetnek.

Az árverés 1911. évi jílHus ‘iS-ibán déleétt 8 ru,í-'rtog 
megtartatni Kisszebenben a telekkönyvi hatóságnál a követ­
kező. úgy a telekkönyvi hivatalban, mint az illető község elöl­
járóságánál kifüggesztendő és megtekinthető feltételek mellett.

Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez lefizetni

Kir jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kissiében, 1911. május 22. PatOCSka S. k.,

kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül : Hegedűs Gyizó, kir tkvvezető

Raktáromon levő

— építkezés miatt —

leszállított áron eladatnak.
Eperjes Lútocska Dániel,

Kossuth Lajos-utcza 7. kocsigyártó.

ellen.

Brüsszel 1910 :
Grand Prix

Szliács aczélfürdő
■ l-'clsóm "rorsz.aí;’. ------------------------

Egvedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra.

Idény: május 15-ikétől szeptember30-ikáig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkor, nöi-bajok, hátgerincz- és idegbajok, 

bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után.

Mint fürdőorvos, dr. Nádosy István hiv. fürdőorvos működik.
; r z s BécsbŐl 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapest*. n át szín- 
i-:i 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 

vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás , valamint
i <as-árkedvezrnényről az elő- és utóidényben ad

a fürdöigazgatóság Szliácson [Zólyom-m ], |

□ Jóírású □ 

elárűsítóiiő- kisasszony 
Theisz Ármin czégnél, 
Eperjes, Fö-utcza 58. sz., 
azonnal felvétetik.

HajpikkelyekHajpikkelyek

[3 u

’ o: üKA.vf’ -
JRisnts maawasjh

Hajkihullás 

ellen.

Mindenütt 
kapható.

2 50 és 5 K.

Di* Di-zillo

• nyír-hajvize. •
Hatása felülmulhatlan.

Dralle György, Hamburg és Bodenbach az E. m.

1

SÜRGÖNY! ■ MEGNYÍLT

Schweitzer varrógép részvénytársaság 
mechanikai javító-műhelye.

Elvállaljuk varrógép, kerékpár, írógép 
és gramofon-javításoknak legjutányosabb 
árak melletti gyors és pontos elintézését.

Az összes géprészek nálunk legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árban kaphatók.

Eredeti Schweitzer-varrógépek és 
-kerékpárok kedvezményes heti és havi 
részletfizetés mellett adatnak el.
SCHWEITZER VARRÓGÉP - RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Eperjes, Fö-utcza 33 szám.

A jóhirngvíi, kristálytisztán lefejtett 
gyöngyös-visontai:: fehér 
hordókban 50 litertől felfelé, valamint 1-literes üvegekbe lefejtve kaphatók a 
Sárosvárm.Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetének

Eperjesen, Szeheni-út 16, sz. alatti házában berendezett bor-osztályánál.

Ára: hordóban 50 litertől felfelé .... 1 liter 50 fillér
„ 1-literes üvegbe lefejtve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 liter 70 fillér

Tállyai Szamorodni gyógy- vagy pecsenyebor 1 liter 1 kor. 40 f.

asztali borok

ütezai lakás
5 szoba, fürdő-, cselédszoba, 
kényelmes mellékhelyiségek, 
: villany- és vízvezetékkel : 

aug. l-jétől bérbeadó.
Bővebbet Engländer Adolfnál, 

Szebeni út 22. szám.

SlIliMIIEIIEI
KALAUZ
Ara 5 K. Vidékre 5 K.30 f. be­
küldése ellenében bérmentve. 

Kapható KÓSCÜ Árpád könyvnyomdájában.
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Nversolajmotoros cséplőgarniturák ered, angol szab. Petter-fele
—------------------------ -- ---------------------------------------------- ---- ” H „ eMruurú haza gyártmányú <a lég- :

Az ered. PETTER negvüteraú .zab. ■«£.
2-55 tényleges lőerő te jesttmenynyel a legloDO gazt t, i 5

Ered. DIÁM LER világhírű stabil es lokomobilszerű brnzmmotoi ok.

Ered. PETZOLD „OTTO“ rendszerű Mzivógf’uenjotoi'ok, sta i e3 □ omo i.s e. .

Ered. amer. ,,

benzinmotorok.
LÁM BÉRT“ stabil es lokomobilszerű benzinmotorok. 

Kepes árjegyzőket es árajánlatot kívánságra küldünk.

KÖZPONTI KERESKEDELMI ES IPARBANK GÉPOSZTÁLYA
Tiiáfo: 164 65. BUDAPEST, V., Váczi-körút 26. 8tm>yai>: .tatniu

Az összes gyártmányok állandó gépkiállításunkon megtekinthetők.

■■■ Kiadó aav 
a Szebeni-in elején:: emeleti 6-szobás 

nagy, urasági lakás 
fürdőszobával, kerttel és egy nagy 
terraszszal. Ugyanott üzlet- vagy 
raktárhelyiség és két földszinti 
lakás is kiadó, a melyek közül az 
egyik utczai (3 szoba és fürdőszoba), 
a másik udvari (2 szoba).

Felvilágosítást nyújt Bőd n Miksa. Vásártér 25.

M O LL- FÉLE
LSE I DLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
.Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moíl A -fele Seidlitz porok tartós gyógy hatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bantaimak.gyomor- 
görcs és gyomorhév, rögzött szék rekedes, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női hetegseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

L MOLL-FJE LE I
SÓS - BORSZESZ

Ügyvédi irodába gyakorlott 
imok, 

esetleg ügyvédjelölt kerestetik.
Czím a kiadóhivatalban.

Carl Kronsteiner-féle,
íz íiii tuzaaUjsájaiaak tlleitáUí, nesz-

acade-festékekI
törvényileg védve

50 színárnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb 
Évtizedek óta a lég, .bban bevált és minden 
utánzatot felülmúl. Egy-dül czélsze'ű mázoló­

anyag már festett fa^adeokon.

Email-faqade-festékek szeri mázolással Ld 
elömázolás nélkül is cmailszerü keménységet ad. 

csak hideg vízzel keverve lesz használatra kész; anti- 
szeptikus, méregmente' iikacsos. Ideális máz bel'ö 
helyiségek faépítmények nr.ég be nem mázolt épület­

homlokzatok, nyaralók kerítések stb. átfestésére.
Kapható mmaen íznurajilitbin sí a kd.tseg lejr.efmete'anként 5 fillér. 

Mintakőnyv és «msrtstés ngyen s bermsntve.

Cári Kronsteiner, h.u™£,«í2o.
RiKtárak minden nagyobb váróiban.

ÉRTESÍTÉS, f

Kossuth Lajos-utcza44.sz.házban 
a földszinti három szobából és 
kellő mellékhelyiségekből álló

utczai lakás
azonnal, esetleg aui’iis/Jiis 1-től kiadó.

Bővebbet Libay Miklósnál

I

Tátra-Gánócz FURDÓ

Nyitva május 15-től szeptember 15-ig.
Kassa-oderbergi vasút fővonalán: gyorsvonatok feltételes 
□ □ megállóhelye Posta, távírda, telefon helyben. □□
Természetes szénsavdús forrásával kitűnő gyógyhatású

Vérszegénység 
Szívbajok 
Rheumatismus 
Köszvény 
Izületi csúz 
Vesebaj

Gyomorbántaimak 
Bélhurut
Női bajok
Neuraszténia 
Angolkór 

eseteiben.
Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szobák. Kitűnő el- 
látá' Figyelmes kiszolgálás Az előévadban a szobaárak­

nál 2<>° 0 az utőidénvben 40* 0 árengedmény.
Állandó fürilöorvoH Budapestről. 
Prospektust és mi den egyéb felvilágosítást díjtalanul 
küld május 1-jélg Gánócz-fürdögondnokság, Kassa, 

május 1-jétől Fürdőigazgatóság, Gánóczfúrdö.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegy ét tünteti fel. A Moll- 
fele sosborszesz nevezete­
sen mint fajdalomcsillapito 
beuoi zsolesi szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg'smer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bor gyökeres gondozásira es ápo 
lasara uq, gyeimeaek. mint felnőttek számára . :_

darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korom 80 fillér.
■■ inig jjrrvri lupgm Mali L-fjlg »»d;»gfgTei m illitvi. ■■

Jloll A. ¿jó&szerész, es. es kir. udvari szállító által
• I., I nc'li l;iiilx*ii <á.

V.díki xijrnísietak saponta gosta iitanvit xtllatt tiljssíttctntk. 
K raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- — 
•iával é védjegyével ellátott készítményeket kérni

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 
Fő-utcza »"7. sz, nlntti üzletem nagyobbrendű átalakítása következté 
ben kénytelen vagyok raktáramat megkönnyíteni, miért is már a mai naptól kezdve a 
■ ■■ ■■■ raktáron lévő, legelőkelőbb gyártmányú ■■■ ■■■

kamgarn, lűszter és mosó léili-, fiú- és gyermekruhákat 
rcndkivül olcsó, szribott «Árakban bocsájtom ái-űba. 

olcsó, szabott árakból ugyanis ezen időtartam alatt 10° 0 engedményt nyújtok
Kiváló tisztelettel

s i1 rr z i : K mór
Felsőmagyarország legnagyobb férfi-, fiú- ésgyermekruha-árúháza Fö-utcza 57

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
-gy ruj r.ak bizonyult liáziszer. mely már v>k év 
óta leg/ibb bedórzsólésnei bizonyult köszvenynel. 

oouznal es meghűléseknél. ———. 
figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 

vas.tr, >k .rovar, -ak legyünk ée csak olyan eredeti 
üveget f gadjunk el, mely a „Horgony“ vedj' gygyel 
es a Richter ceg/gyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40ee K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár Torok József gy gyueréaznel. Budapest 
D_r Richter gyigyszertára u „Arany iraszlánhaz", 

Prágában. Elisabethstrasae 5 nett

Kei 1-lakk
„K e i 1-La k k“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kincsem I 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke sJn,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor

Ha fehér <Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
«Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk. ! 

kaphatók:

erjesen. =
— Kisszeben:

— VAJ DICS KA KÁLMÁN czégnél, Ep
Igló: Fogyasztási Szövetkezet. - Ka»»«. Ifj. Novelly Sándor’utóda. 

Kassewits J. János.
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